

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO, 1-5-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Francisco
Concertado

Francisco
Concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vendido o por comisionado, 6'50.
Extranjero, al año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscritor al periódico
al que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

LA SITUACION POLITICA DENTRO Y FUERA DE LAS CORTES

El Gobierno logró ayer "quorum" en las votaciones parlamentarias, por haberse unido los de los radicales a los votos de la mayoría. -- Se espera que en el Consejo que se celebrará hoy en el Palacio Nacional se plantee la crisis, bien para designar ministro de Justicia o para una solución de fondo. -- Se aseguraba que Lucio Martínez afirmó que hoy presentarán la dimisión los ministros socialistas. -- Otros opinaban que el resultado de las votaciones de ayer había despejado la situación del Gobierno

LA SESION DEL PARLAMENTO

Madrid, 26 y 27.—Varias horas

A las cuatro abre la sesión el señor BESTEIRO.
Desanimación.
El banco azul desierto.

ORDEN DEL DIA

Se pone a debate el proyecto sobre la ley de Vagos y maleantes.
El señor BESTEIRO:— Como ningún diputado ha pedido la palabra para consumir los turnos de totalidad, se procederá a discutir el articulado.
UN SECRETARIO lee numerosas enmiendas.
El señor GALARZA, por la Comisión, solicita que se suspenda la sesión unos minutos para estudiar las enmiendas presentadas.
Así se acuerda.
Se reanuda la sesión a las seis y media.

En el banco azul, el jefe del Gobierno y los ministros de Marina y Estado.
Ningún diputado pide la palabra para combatir el título primero, y pasa a discutirse los artículos.
Se aprueba hasta el artículo tercero, admitiéndose dos enmiendas del señor Royo Villanova.

El señor GALARZA, por la Comisión, da cuenta de las modificaciones introducidas en el artículo cuarto, por la aceptación de algunas enmiendas.
Se aprueban los artículos cuarto y quinto.
El señor RODRIGUEZ VERA defiende de una enmienda al artículo sexto, relacionada con los toxicomanos.
El señor GALARZA, por la Comisión, la rechaza.
La Cámara se encuentra animadísima.

Los socialistas solicitan para esta enmienda votación nominal, con objeto de ver si hay "quorum".
Se rechaza la enmienda por 254 contra 9.
Se aprueba el artículo sexto, admitiéndose una enmienda del señor Elola.
Se aprueba definitivamente la ley de Orden público.

Seguidamente comienza la votación de las leyes para las que se ha pedido "quorum".
Primeramente se vota el proyecto de créditos para la sustitución de la Enseñanza religiosa.
Se aprueba por 262 votos contra 15.
Votan a favor del proyecto, además de la mayoría, los republicanos independientes que acudieron el señor Franco, y algunos progresistas.

En contra los hacen los señores Ossorio y Gallardo, Ossorio Florit, Ortiz de Solórzano, Domínguez Arévalo y Lamamié de Clairac.
Al proyecto de cambio de emplazamiento de las estaciones ferroviarias solamente votan en contra los señores Domínguez Arévalo y Lamamié de Clairac.

También se vota en "quorum" el proyecto de ley de Desahucios de fincas rústicas por falta de pago, que se aprueba por 261 contra 3, que son los señores Ortiz de Solórzano, Lamamié de Clairac y Domínguez Arévalo.
Se vota a continuación el proyecto de ley, excluyendo determinados delitos de la competencia del Tribunal del Jurado, que se aprueba por 245 contra 4.

Los que han votado en contra son los señores Domínguez Arévalo, Balbontín, Lamamié de Clairac y Ortiz de Solórzano.
Se desecha el proyecto de ley relativo al Cuerpo de Aparejadores.
Continúa la discusión de la ley de Vagos.

Y sin decir más se despidió de los periodistas.

CONJETURAS Y PRONOSTICOS
En los pasillos del Congreso se discutió a primer hora en diversos corrillos el momento político, haciéndose con-

Se aprueban los artículos séptimo y octavo.

Acceptándose una enmienda del señor Elola, se aprueba el artículo noveno.

Sin discusión se aprueban hasta el artículo doce, admitiéndose a este otra enmienda del señor Elola.

Este diputado presenta enmiendas a casi todos los artículos, que la Comisión acepta en todo o en parte.

Se aprueban hasta el artículo 16. Ocupa la presidencia el señor Larra.

Se aprueban los demás artículos, admitiéndose al 19, que es el último, una enmienda del señor Elola.

El señor BALBONTIN, propone un artículo adicional, diciendo que la ley no se aplique a los obreros revolucionarios por sus actuaciones políticas.

El señor GALARZA, por la Comisión le contesta:— Los obreros están excluidos de esta ley, porque no son vagos profesionales. Esta no es una ley gubernativa, pues la aplicarán los Tribunales de Justicia.

Se rechaza la propuesta del señor BALBONTIN, en votación ordinaria. Queda aprobado todo el proyecto.

Se acuerda que esta noche no haya sesión, y se levanta la de la tarde a las ocho y media.

EL SEÑOR ELOLA SE SEPARA DE LOS RADICALES POR CUESTIONES DE ORDEN TECNICO

Los periodistas preguntaron al señor Elola a esta hora que se había separado de la minoría radical.

Contestó que había dirigido una carta al señor Lerro, diciéndole que por cuestiones de orden técnico se veía obligado a tomar tal actitud, sin que suponga menosprecio para ninguna de las personas que componen la minoría.

Además—añadió—me ausento por creer que los magistrados deben estar separados de todo organismo político.

No renunció al acta, pero en lo sucesivo me alejaré de toda actuación política.

Finalmente, dijo que no ingresará en ningún partido político.

DICE EL SEÑOR AZAÑA

A las cinco de la tarde, en el momento que se hallaba suspendida la sesión llegó al Congreso el señor Azaña.

Recorrió el salón de conferencias y dirigiéndose a un amigo le preguntó:—¿No hay más diputados que éstos? Pues va a haber que poner una banca.

Un diputado radical-socialista le dijo que esperaba que en la sesión de esta tarde y en la de la noche se aprobara la ley de Vagos.

Siendo, así respondió el señor Azaña, podríamos tener vacaciones la semana próxima, porque no creo sea oportuno comenzar a discutir la ley de Arrendamientos.

Dado que esta ley es de urgencia, lo mejor sería pedir por la Junta su aplicación por decreto, a reserva de la posterior aprobación parlamentaria de la ley.

SE DESMIENTE EL RUMOR DE LA DIMISION DEL SEÑOR FRANCHY ROCA

Esta tarde circuló la noticia de que había dimitido el señor Franchy Roca.

El señor Sapiña la desmintió. Al llegar al Congreso el ministro y enterarse de este rumor, exclamó: No sé si Sapiña tendrá más motivos que yo para saber si estoy dimitido. Por ahora les aseguro a ustedes que es falso el rumor.

La noticia se fundamentaba en unas palabras pronunciadas en la sesión de ayer, por el presidente del Consejo, diciendo que no sería derogada la ley de Defensa de la República.

También se decía que los federales iban a reproducir el deseo de una amplia amnistía y que exteriorizarían su disgusto por la posible aplicación de la ley de Defensa, con evidente incumplimiento del compromiso contraído con los federales por el jefe del Gobierno.

LOS JEFES DE LAS MINORIAS REPUBLICANAS DE IZQUIERDA SE DISPONEN A UNA ACCION CORDIAL

A las cuatro de la tarde se reunieron los jefes de las minorías republicanas de izquierda.

Terminó la reunión a las cinco y media.

Al acabar la reunión de la minoría federal se facilitó la siguiente nota: "El señor Soriano dió cuenta de la reunión celebrada con los jefes de las minorías republicanas de izquierda para conocer su opinión sobre la organización de dichas fuerzas."

Se ratificó el deseo de la minoría de insistir nuevamente en los trabajos por él ya iniciados para lograr la colaboración de todos los partidos de izquierda y que pueda llegarse rápidamente a formular un programa con fines concretos y determinados que permita ofrecer a la opinión pública posibles Gobiernos para el futuro.

Se acordó no desmentir informaciónes tendenciosas que, hasta el momento presente sin fundamento en cuanto se refiere a variaciones en su total posición política, se han insertado en periódicos enemigos del régimen."

Se rechaza la propuesta del señor BALBONTIN, en votación ordinaria. Queda aprobado todo el proyecto. Se acuerda que esta noche no haya sesión, y se levanta la de la tarde a las ocho y media.

EL SEÑOR ELOLA SE SEPARA DE LOS RADICALES POR CUESTIONES DE ORDEN TECNICO

Los periodistas preguntaron al señor Elola a esta hora que se había separado de la minoría radical.

Contestó que había dirigido una carta al señor Lerro, diciéndole que por cuestiones de orden técnico se veía obligado a tomar tal actitud, sin que suponga menosprecio para ninguna de las personas que componen la minoría.

Además—añadió—me ausento por creer que los magistrados deben estar separados de todo organismo político.

No renunció al acta, pero en lo sucesivo me alejaré de toda actuación política.

Finalmente, dijo que no ingresará en ningún partido político.

DICE EL SEÑOR AZAÑA

A las cinco de la tarde, en el momento que se hallaba suspendida la sesión llegó al Congreso el señor Azaña.

Recorrió el salón de conferencias y dirigiéndose a un amigo le preguntó:—¿No hay más diputados que éstos? Pues va a haber que poner una banca.

Un diputado radical-socialista le dijo que esperaba que en la sesión de esta tarde y en la de la noche se aprobara la ley de Vagos.

Siendo, así respondió el señor Azaña, podríamos tener vacaciones la semana próxima, porque no creo sea oportuno comenzar a discutir la ley de Arrendamientos.

Dado que esta ley es de urgencia, lo mejor sería pedir por la Junta su aplicación por decreto, a reserva de la posterior aprobación parlamentaria de la ley.

SE DESMIENTE EL RUMOR DE LA DIMISION DEL SEÑOR FRANCHY ROCA

Esta tarde circuló la noticia de que había dimitido el señor Franchy Roca.

El señor Sapiña la desmintió. Al llegar al Congreso el ministro y enterarse de este rumor, exclamó: No sé si Sapiña tendrá más motivos que yo para saber si estoy dimitido. Por ahora les aseguro a ustedes que es falso el rumor.

La noticia se fundamentaba en unas palabras pronunciadas en la sesión de ayer, por el presidente del Consejo, diciendo que no sería derogada la ley de Defensa de la República.

También se decía que los federales iban a reproducir el deseo de una amplia amnistía y que exteriorizarían su disgusto por la posible aplicación de la ley de Defensa, con evidente incumplimiento del compromiso contraído con los federales por el jefe del Gobierno.

LOS JEFES DE LAS MINORIAS REPUBLICANAS DE IZQUIERDA SE DISPONEN A UNA ACCION CORDIAL

A las cuatro de la tarde se reunieron los jefes de las minorías republicanas de izquierda.

Terminó la reunión a las cinco y media.

Al acabar la reunión de la minoría federal se facilitó la siguiente nota: "El señor Soriano dió cuenta de la reunión celebrada con los jefes de las minorías republicanas de izquierda para conocer su opinión sobre la organización de dichas fuerzas."

Se ratificó el deseo de la minoría de insistir nuevamente en los trabajos por él ya iniciados para lograr la colaboración de todos los partidos de izquierda y que pueda llegarse rápidamente a formular un programa con fines concretos y determinados que permita ofrecer a la opinión pública posibles Gobiernos para el futuro.

Se acordó no desmentir informaciónes tendenciosas que, hasta el momento presente sin fundamento en cuanto se refiere a variaciones en su total posición política, se han insertado en periódicos enemigos del régimen."

FUERA DEL SALON DE SESIONES

REUNIONES DE MINORIAS

En una de las secciones del Congreso se reunió esta mañana la minoría radical socialista, bajo la presidencia del señor Baeza Medina.

Este manifestó a la salida que había dado cuenta a sus compañeros de la invitación recibida para asistir esta tarde a la reunión de minorías de izquierda y que se le había autorizado a él para que represente en ella a la minoría.

Se acordó en la reunión insistir ante el jefe del Gobierno para que dé solución a ciertas anomalías en la Telefónica con relación al personal despedido.

Se autorizó al señor Ballester para que formule al Gobierno una pregunta sobre la reciente pastoral del arzobispo de Toledo, por atacar en algunos de sus párrafos a las leyes laicas del Estado.

También se ha adoptado el acuerdo —continúa diciendo el señor Baeza Medina—de gestionar del Gobierno la evitación del cierre de las factorías de Sanguant, que dejaría en la miseria a numerosas familias.

Terminó diciendo que, por último, se había adoptado el acuerdo de volver a reunirse el próximo viernes, para tratar de las leyes de Arrendamientos y de Vagos.

También en una de las secciones del Congreso se reunió esta mañana la minoría radical, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

Terminada ésta, los periodistas abordaron al señor Martínez Barrio, quien les manifestó que constaba en acta la felicitación al señor Pérez Madrugal por su ingreso en el partido.

Continuó diciendo que, en representación de la minoría, asistirá esta tarde a la reunión convocada por el señor Soriano, y se autorizó a la señorita Clara Campaamor para que tome parte en el acto de fraternidad republicana y al señor Salazar Alonso para que pida fecha al ministro de Obras Públicas para una interrelación sobre política ferroviaria.

Uno de los informadores preguntó al señor Martínez Barrios qué sabía de la separación del partido del señor Elola, y contestó que no sabía oficialmente nada. Quizá el señor Lerro tenga noticia de ello. Yo la conozco por la Prensa.

Y sin decir más se despidió de los periodistas.

CONJETURAS Y PRONOSTICOS

En los pasillos del Congreso se discutió a primer hora en diversos corrillos el momento político, haciéndose con-

Se rechaza la propuesta del señor BALBONTIN, en votación ordinaria. Queda aprobado todo el proyecto. Se acuerda que esta noche no haya sesión, y se levanta la de la tarde a las ocho y media.

EL SEÑOR ELOLA SE SEPARA DE LOS RADICALES POR CUESTIONES DE ORDEN TECNICO

Los periodistas preguntaron al señor Elola a esta hora que se había separado de la minoría radical.

Contestó que había dirigido una carta al señor Lerro, diciéndole que por cuestiones de orden técnico se veía obligado a tomar tal actitud, sin que suponga menosprecio para ninguna de las personas que componen la minoría.

Además—añadió—me ausento por creer que los magistrados deben estar separados de todo organismo político.

No renunció al acta, pero en lo sucesivo me alejaré de toda actuación política.

Finalmente, dijo que no ingresará en ningún partido político.

DICE EL SEÑOR AZAÑA

A las cinco de la tarde, en el momento que se hallaba suspendida la sesión llegó al Congreso el señor Azaña.

Recorrió el salón de conferencias y dirigiéndose a un amigo le preguntó:—¿No hay más diputados que éstos? Pues va a haber que poner una banca.

Un diputado radical-socialista le dijo que esperaba que en la sesión de esta tarde y en la de la noche se aprobara la ley de Vagos.

Siendo, así respondió el señor Azaña, podríamos tener vacaciones la semana próxima, porque no creo sea oportuno comenzar a discutir la ley de Arrendamientos.

Dado que esta ley es de urgencia, lo mejor sería pedir por la Junta su aplicación por decreto, a reserva de la posterior aprobación parlamentaria de la ley.

SE DESMIENTE EL RUMOR DE LA DIMISION DEL SEÑOR FRANCHY ROCA

Esta tarde circuló la noticia de que había dimitido el señor Franchy Roca.

El señor Sapiña la desmintió. Al llegar al Congreso el ministro y enterarse de este rumor, exclamó: No sé si Sapiña tendrá más motivos que yo para saber si estoy dimitido. Por ahora les aseguro a ustedes que es falso el rumor.

La noticia se fundamentaba en unas palabras pronunciadas en la sesión de ayer, por el presidente del Consejo, diciendo que no sería derogada la ley de Defensa de la República.

También se decía que los federales iban a reproducir el deseo de una amplia amnistía y que exteriorizarían su disgusto por la posible aplicación de la ley de Defensa, con evidente incumplimiento del compromiso contraído con los federales por el jefe del Gobierno.

LOS JEFES DE LAS MINORIAS REPUBLICANAS DE IZQUIERDA SE DISPONEN A UNA ACCION CORDIAL

A las cuatro de la tarde se reunieron los jefes de las minorías republicanas de izquierda.

Terminó la reunión a las cinco y media.

Al acabar la reunión de la minoría federal se facilitó la siguiente nota: "El señor Soriano dió cuenta de la reunión celebrada con los jefes de las minorías republicanas de izquierda para conocer su opinión sobre la organización de dichas fuerzas."

Se ratificó el deseo de la minoría de insistir nuevamente en los trabajos por él ya iniciados para lograr la colaboración de todos los partidos de izquierda y que pueda llegarse rápidamente a formular un programa con fines concretos y determinados que permita ofrecer a la opinión pública posibles Gobiernos para el futuro.

Se acordó no desmentir informaciónes tendenciosas que, hasta el momento presente sin fundamento en cuanto se refiere a variaciones en su total posición política, se han insertado en periódicos enemigos del régimen."

Análisis y corrección de VINOS
LABORATORIO ENOLOGICO
JUAN-JOSE ALONSO. - Logroño

Probo Ramirez Arroyo
Del Instituto Madriavetta
Especialista en
Estómago-Higado Intestinos
Rayos X. - Laboratorio
Zurbano, 3 Teléfono 1313

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. LABORATORIO
C/ de Rey, 13. 2.º Telf. 1216

tá muerto. Comentando la noticia que se daba como probable de que el señor Casares se separa de la "Orga" para ingresar en Acción Republicana, decía que el señor Casares no podrá volver a Galicia si no es en aeroplano.

LUCIO MARTINEZ ASEGURA QUE LOS MINISTROS SOCIALISTAS DIMITIRAN

Según se aseguró en el Congreso, el diputado socialista don Lucio Martínez Gil, conversando con los vocales obreros del Consejo Superior del Instituto de Reforma Agraria, que se reunió hoy, dijo que en el Consejo de ministros de mañana los ministros socialista se proponen presentar la dimisión de sus Carteras.

ALGUNOS MINISTROS DICEN QUE DESPUES DEL "QUORUM" SE HA DESPEJADO LA SITUACION

Al abandonar el Congreso, los periodistas pidieron noticias al ministro de Obras Públicas, quien dijo que él estaba exhausto de información. Entonces acudieron a los ministros de Marina, Instrucción e Industria, para interrogarles sobre la importancia del Consejo de mañana.

El señor Franchy Roca manifestó, por su parte, que ignoraba cómo se desarrollaría el Consejo, pero que su opinión era que la situación se había despejado al reunirse los votos suficientes para el "quorum".

Ahora estamos con la sustitución de la Enseñanza religiosa, que llevamos muy adelantada, esperando poder realizarla para la fecha prevista.

ACUERDOS DE LA MINORIA DE ACCION REPUBLICANA

De once a una y cuarto de la madrugada estuvo reunida en el Congreso la minoría de Acción Republicana, presidida por el jefe del Gobierno.

Al terminar, el señor Ruiz Funes dijo que creyéndose que había sesión nocturna, se había convocado a la minoría para celebrar reunión, puesto que habían de acudir numerosos diputados.

Se estudiaron en primer lugar algunos asuntos de orden interior del partido y después se acordó sustituir al señor Mirasol, ya dimitido, en la Comisión de Agricultura por el señor Peñalva.

Luego se estudió detenidamente la ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

Se preguntó al señor Ruiz Funes si se iba a discutir esa ley, y contestó que, desde luego, comenzaría en la sesión de mañana.

Añadió que a pesar de haberse hablado bastante sobre dicho proyecto, la Comisión volverá a reunirse el próximo viernes para continuar su estudio.

Todo estriba—dijo—en la oposición que hagan los agrarios.

También se le preguntó si se llegaría a un acuerdo con ellos, y dijo que lo ignoraba, pero que podía ocurrir algo parecido a lo ocurrido con la discusión del proyecto de la ley de Orden Público. Se le ha indicado al señor Royo Villanor que las enmiendas y votos particulares serán discutidos en la Comisión para facilitar la labor de la Cámara.

Otro diputado de la minoría dijo que los agrarios están dispuestos a hacer una oposición irreductible a esta ley.

OTRAS NOTICIAS

El presidente de la Esquerda, señor Santaló ha dicho que piensa presentar una proposición de ley pidiendo una subvención para erigir en Barcelona un monumento a Francisco Layret.

Una Comisión de agricultores alifantinos, con los diputados de aquella provincia, visitaron en el Congreso al jefe del Gobierno y al ministro de Agricultura, para darle cuenta de las pérdidas ocasionadas en la uva, oliva y otros frutos por el mildiu y otras enfermedades parasitarias, que hacen ascender las pérdidas a 50 millones de pesetas.

Solicitaron un auxilio de doce millones.

Hoy se reunió en el Congreso la Comisión de Industria, para constituirse como consecuencia de la creación del Ministerio de tal nombre.

Después de la sesión, el diputado radical don Fernando Gasset decía que el Gobierno había obtenido el "quorum" por haberle prestado sus votos los 43 diputados radicales, pues son los de la mayoría, que eran 218, no había suficiente para sumar los 226 que constituye el "quorum".

Los diputados valencianos han presentado a las Cortes una proposición de ley en la que, después de ensalzar a Blasco Ibañez, solicitan que se vote

un crédito de 200.000 pesetas para contribuir a la construcción del muelle que se le va a erigir en Valencia por iniciativa de aquel Ayuntamiento.

En una de las sesiones del Congreso se reunió esta mañana la Comisión interparlamentaria, bajo la presidencia del señor Serrano Batañero.

En el transcurso de la reunión se leyeron adhesiones de varios países que han enviado delegado al Congreso Interparlamentario que se celebrará en Madrid durante los días del 4 al 11 de octubre.

A este acto concurrirán, entre otros Estados, Francia, los Estados Unidos y Panamá.

UNA CENA MUY COMENTADA

Esta noche han cenado en un Hotel céntrico los señores Sánchez Román, Gordón Ordás, Moreno Galvache y Martínez Barrio.

La presencia de este último fue muy comentada, creyéndose que tratarían de la proyectada unión de los republicanos de izquierda.

LA CONJETURA POLITICA DE ULTIMA HORA

Seguramente en el consejo de hoy el señor Azaña propondrá al presidente de la República la continuación de las actuales Cortes, con objeto de que aprueben en octubre los presupuestos y se convoquen unas elecciones municipales, en el plazo marcado por la ley.

En el caso de que el presidente de la República se aviniera a esta proposición de señor Azaña entonces modificaría el Gobierno incorporando al señor Galazra en la cartera de Justicia. En caso contrario se plantearía la crisis de fondo, abriéndose el período de consultas.

POLITICA ALEMANA

LEY DE ESTERILIZACION PARA EVITAR LA DEGENERACION DE LA RAZA

BERLIN.—Ha sido promulgada una ley que reglamenta la esterilización de los hombres y las mujeres, con objeto de evitar la transmisión por herencia de enfermedades mentales, que puede comprometer el porvenir de la nación.

La ley se refiere únicamente a un grupo de morbosos, como por ejemplo: idiotas congénitos, enfermedades mentales, balle de San Vito, causas de debilidad congénita grave, etc.

Se prevé la creación de Tribunales de Higiene y herencia, los cuales examinarán cuidadosamente cada caso. El objeto que se persigue con esta ley es impedir la multiplicación ilimitada de elementos morbosos, que puedan llegar a significar una carga para la Humanidad y retrasar el desarrollo del elemento sano.

La ley entrará en vigor a partir del 1 de enero de 1934.

LA CUESTION DE LA RAZA EN LA ENSEÑANZA DE HISTORIA

BERLIN.—El ministro de Instrucción pública del Reich ha dirigido a los ministros del ramo de todos los Estados alemanes una circular en la cual les encarece dicten las medidas necesarias para que en la enseñanza de la Historia se haga resaltar la importancia de la raza a través de los siglos, y en particular el nivel de cultura de los antiguos germanos.

También encarece que se procure desarrollar en la juventud el espíritu de heroísmo en forma germana.

SIMULTANEAMENTE SE PRACTICA EN TODO EL TERRITORIO UNA INVESTIGACION POLICIACA

NAUEN.—Hoy se ha llevado a cabo en todo el territorio del Reich una acción policíaca de gran envergadura, para la cual se había movilizadog siglosamente toda la Policía, fuerzas auxiliares y numerosos destacamentos nacionalistas socialistas.

A las doce en punto se detuvo la circulación de todo género de vehículos, tanto en las carreteras como en las vías férreas, y simultáneamente en todo el territorio se procedió a una minuciosa investigación de las personas que viajaban, y no menos minucioso registro de los equipajes.

La detención y el registro duró poco tiempo — a las doce cuarenta ya se había reanudado el tráfico — y tenía por objeto tratar de sorprender en sus manejos a aquellos que tramaban algo en contra del régimen racista establecido.

Dada la rapidez y el sigilo con que se había organizado toda la operación policíaca, tuvo el carácter de verdadera sorpresa para todo el mundo.

Camisetas, Calcetines y Ligas para caballero; Medias de seda e hilo, Fajas para señoras; Calcetines y Medias de sport para niños, a precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25, y M. de San Nicolás, 95 Sucursal: Gallarza, 17, frente a Fortunato Redón

PALABRAS DE BESTEIRO Una dictadura socialista tendría que enfrentarse con una importante masa trabajadora y anegaría en sangre no sólo al capitalismo sino a las masas obreras

Madrid, 26.—12 noche

Con motivo de la clausura del Congreso del Sindicato nacional ferroviario, esta noche, en un restaurant de La Bombilla, se celebró un banquete al que asistió don Julián Besteiro como presidente de la U. G. T.

Al terminar pronunció un discurso elogiando la vida sindical. Expuso la necesidad de que éste se desarrolle normalmente, sin violencias.

Historia la labor del proletariado y consigna la propensión de éste a apoyar los movimientos revolucionarios. A este propósito recuerda lo ocurrido en Italia, diciendo que los socialistas ocuparon las fábricas creyendo posible la socialización, pero su actuación se redujo a facilitar el camino a los fascistas, que, después de obligarles a abandonar las fábricas, realizaron la marcha sobre Roma.

Soy partidario de las rebeliones, pero de las rebeliones inteligentes.

He oído con verdadero asombro que los socialistas debían apoderarse del Poder aunque sea dictatorialmente, y le considero un terrible error. Los socialistas no pueden ocupar el Gobierno, sino actuando democráticamente.

Además en esta ocasión esa dictadura tendría que enfrentarse con una importante masa obrera y anegaría en sangre no sólo al capitalismo sino a las masas obreras.

No debemos mousolinizarnos ni bolchevizarlos. El camino para el socialismo lo marca Inglaterra, donde, existiendo problemas graves, los ha sabido resolver inteligentemente.

Terminó exhortando a los obreros a que se aparten de todo camino de violencia.

El señor Besteiro fue aclamado con verdadero entusiasmo.

De las medidas tomadas sobre la organización fascista descubierta recientemente

Madrid, 26.—Varias horas.

Los jueces designados para intervenir en los pasados sucesos del supuesto complot han comenzado a interrogar a los detenidos.

Parece que el interrogatorio de aquellos a quienes no se encontró armas ni documentos de carácter ideológico. Se les pregunta su opinión acerca del fascismo y si pertenecen a alguna organización política.

Al regresar a Madrid fueron detenidos el director de "Renacer", don Mariano Jiménez Las y el abogado derecho don Luis Martínez.

Varios periodistas visitaron al señor Casares para interesarle por la libertad del redactor de "La Nación", don Gonzalo Latorre.

El señor Casares les contestó que ese era el primer nombre que había dado al juez para que examinara si tiene participación en la campaña de alarma que se preparaba, y si no hay nada contra él será puesto en libertad.

Si mañana, en que cumplen las 72 horas de la detención, no fuera puesto en libertad, el señor Lerroux, como presidente de la Asociación de la Prensa, visitará al señor Casares para pedirle la libertad del señor Latorre.

ZARAGOZA.—Entre los que figuraban para ser detenidos en esta capital, con motivo de las últimas precauciones adoptadas, figuraban un abogado, llamado don Luis Ibañez, y un juez de Instrucción, llamado don Mario Jiménez.

Estos dos señores son los que intentaban celebrar un mitin en el Frontón Aragonés, pero no han podido ser detenidos.

El gobernador ha manifestado que dichos señores se trasladaron en un taxi a Madrid, y que en la capital de la República fueron detenidos por la Policía.

En la plaza de Castelar fue sorprendida una reunión clandestina de obreros, realizándose 47 detenciones.

GIJON.—Han aumentado extraordinariamente las precauciones en esta capital, hasta el punto de que durante la madrugada las calles han permanecido iluminadas, verificándose numerosos cacheos y registros domiciliarios en casa de los señores don Isidro Cortina, don Adolfo Mori, doña Guadalupe Barbachano, en el Circulo Tradicionalista y en la imprenta "La Reconquista".

Estas diligencias no han dado resultado.

CIUDAD REAL.—Han sido libertados todos los comunistas y socialistas detenidos el domingo, excepto el agitador comunista Rogelio de la Peña, que quedó a disposición del Juzgado, continuando en la cárcel.

Los centros de la C. N. T. y comunistas, continúan clausurados.

VALENCIA.—El gobernador civil se ha negado a ampliar las informaciones acerca de las detenciones por el supuesto complot.

Parece que los detenidos ascienden a un centenar.

He sido libertado Alfredo González. En Játiva se han efectuado ocho detenciones y en Alodúa de Carlet, siete.

BARCELONA.—La Policía siguió estudiando los expedientes de los detenidos estos últimos días.

Han sido libertados 48 de ellos por haberse demostrado que no participaron en el supuesto complot.

De los 200 detenidos sólo quedan actualmente la mitad.

Siguen detenidos los comandantes don Carlos López Mandellier y don René Llanes.

La Policía practicó esta noche 26 detenciones con motivo de una reunión clandestina de extremistas sorprendida en la calle del Rosal.

Se encontraron sellos de cotización por importe de varios miles de pesetas.

OVIEDO.—Hoy fueron traídos de Langreo trece detenidos durante los últimos días, todos ellos de filiación sindicalista y derechista.

GERONA.—Ha sido levantada la clausura de la Federación de Sindicatos locales y puestos en libertad algunos de los detenidos.

PALENCIA.—Con motivo de las diligencias practicadas en estos últimos días ha sido detenido el impresor, dueño de imprentas establecidas en Palencia y Valladolid, don Afrodiso Aguadé.

GRANADA.—El gobernador ha manifestado que no había llegado a detenerse al doctor don Víctor Escribano, por encontrarse enfermo.

Añadió que por el correo Interior había recibido una bandera bicolor por escudo y una inscripción que decía: "Triunfará como siempre triunfó".

Este hecho demuestra que existía la propaganda fascista.

CORDOBA.—Han sido puestos en libertad la mayoría de los detenidos estos últimos días.

En Priego fué detenido Antonio Guerrero, en cuyo domicilio fueron encontrados varios envases de bombas y paquetes de municiones.

En Huelva, Alicante, Huesca y otras poblaciones han sido puestos en libertad algunos detenidos.

En León fué detenido el sacerdote don Nemesio García.

En Venta de Baños vuelva un vagón cargado de dinamita

DOS HERIDOS GRAVÍSIMOS Y PERDIDAS DE GRAN IMPORTANCIA

PALENCIA, 26.—En las primeras horas de la madrugada se oyó en esta capital una formidable explosión, que puso en pie a todo el vecindario.

Creyéndonos que se trataba de un atentado grave, la fuerza del batallón ciclista se levantó y formó inmediatamente en el patio del cuartel.

La alarma producida por la detonación cesó al saberse que se obedecía a algún hecho perturbador, y que lo que había ocurrido era que en la estación de clasificación de Venta de Baños había volado un vagón cargado de dinamita.

Inmediatamente las autoridades, los bomberos, las fuerzas del batallón ciclista y numerosos vecinos marcharon a Venta de Baños.

A consecuencia de la explosión se había originado un incendio. Las llamas se habían propagado y habían destruido varios vagones de mercancías. En los trabajos de extinción del siniestro trabajan activamente los bomberos y los soldados.

A consecuencia de la explosión resultaron gravísimamente heridos Anas-tasio Gómez, mozo de tren; y Jere-

mán Ffalle, capataz de maniobras. También resultaron seis heridos de menor importancia.

La explosión coincidió con la entrada del correo expreso de Galicia, y todos los cristales de este convoy saltaron hechos añicos. Varios viajeros resultaron con cortaduras de carácter leve.

La circulación de trenes y el telégrafo quedaron interrumpidos.

PALENCIA.—Se ha comprobado que la explosión del vagón fué debida a accidente casual.

Varios empleados del ferrocarril se apercibieron de que de él salían pequeñas llamas, pero al ver sobre el vagón el rótulo que advertía "explosivos", se ausentaron rápidamente, produciéndose en seguida la explosión.

Los vagones destruidos son tres y los que sufren desperfectos 36.

Los técnicos valoran las pérdidas de las mercancías en 250.000 pesetas y en 800.000 el material ferroviario destruido.

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 26.—Varias horas VISTAS AL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Azaña recibió en su despacho del Ministerio de la Guerra al subsecretario de Estado; al gobernador del Banco Exterior, don Ramón Viguera, y también a una Comisión de maestros ajustadores de Artillería, que le entregó una placa como gratitud por el decreto del mes de mayo de 1932.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE MARINA

El señor Companys habló con los periodistas y les dijo que la Comisión de Marina le había enviado la ley de Reclutamiento para que la leyera e hiciera alguna modificación; "pero como yo — agregó — estaba conforme con ella, la he devuelto".

Añadió que el presidente de la República había firmado el nombramiento de delegados del Estado en el almadrabero y en la Compañía Transmediterránea a favor de los señores Coll y Trabal.

A pesar de la falta de material y personal, dijo que se había impuesto un gran número de multas, que ascendían a muchos miles de pesetas, a algunos a quienes se ha sorprendido desatendiendo las leyes de pesca.

Por cierto — agregó — que se va a modificar la ley de vedas con arreglo al resultado de las leyes biológicas. La veda será establecida respondiendo más bien a estudios prácticos y a algunas reclamaciones que se han elevado, y a las cuales han demostrado la conveniencia de variarla.

El señor Companys entregó a los periodistas una nota que tenía redactada sobre la atención que el Gobierno presta a los asuntos de pesca.

En ella se dice que por haber contravenido las disposiciones sobre pesca, y por las denuncias recibidas en un periódico de seis meses, han sido sancionados 130 patronos de embarcaciones pesqueras, con un total de multas de 66.740 pesetas.

Elitoral más castigado ha sido el de Levante, Sur Atlántico y Sur Mediterráneo, y para comprobarlo hizo entrega de una relación.

Como la tendencia de muchos patronos es pescar fuera de la ley, indica el celo desplegado de los encargados para vigilarlos.

El Gobierno, viendo la necesidad de acudir con rapidez a extinguir rápidamente estas infracciones en algunas zonas, incluirá en los próximos presupuestos los créditos que se consideran precisos para dotar a la Marina civil del material necesario para la reconstrucción de los antiguos viveros.

Con respecto a la vida de las especies se ha ordenado al Instituto Oceanográfico facilite una relación detallada de las disposiciones en vigor a fin de que no sean mantenidas más que aquellas que estén verdaderamente fijadas por la necesidad de proteger los perjuicios de la inspección.

Otras medidas abarca lo dispuesto reglamentando la limitación de construcción de embarcaciones que no reúnan las debidas condiciones.

NOTAS DE ESTADO

En el Ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del embajador en la Argentina, dando cuenta de la solemne inauguración de la Exposición del Libro español en Buenos Aires, asistiendo el presidente argentino, el Gobierno y otras personalidades.

En el mismo Ministerio se ha recibido una nota del jefe de la expedición universitaria que realiza el crucero por el Mediterráneo a bordo de la motonave "Ciudad de Cádiz", señor García Morente, en la que dice que han llegado felizmente a Nápoles.

LA INAUGURACION DEL MUSEO DEL TAPIE

A las doce menos cuarto de la mañana llegó el ministro de Instrucción Pública, señor Barnés, acompañado del subsecretario de dicho departamento, al Palacio Nacional, para inaugurar la sala destinada a Museo del Tapiz.

Reuniones de la Comisión de Responsabilidades y del Tribunal que juzgará las de los fusilamientos de Jaca

Madrid, 26.—11 noche

Se reunió la Comisión de Responsabilidades.

Estudió una solicitud del general don Federico Berenguer, que se encuentra confinado en Hernani, pidiendo que se le autorice para trasladarse durante el día a San Sebastián, donde tiene asuntos de carácter comercial, para atender a una Casa que representa.

Como hubo diversos criterios, se acordó hacer una investigación para averiguar lo que haya de verdad en la solicitud.

El señor Bugeda, como fiscal del proceso por los fusilamientos de Jaca, preguntó a la Comisión si podrá actuar con autonomía para la acusación y se le contestó afirmativamente, ya que el proceso no depende de la Comisión, sino del Tribunal juzgador.

En el Congreso se reunió esta tarde el tribunal que juzgará a los responsables de los fusilamientos de Jaca.

En una reunión que tendrá lugar mañana se elegirá el presidente del Tribunal.

Los periodistas, hablando con los miembros de este, confirmaron la impresión de que el proceso será muy interesante.

Los trámites anteriores a la celebración de la vista serán los siguientes: Se pondrá de manifiesto el sumario a la acusación por cinco días, luego por quince días conjuntamente a los defensores, y pasarán las actuaciones alponente para el examen de las pruebas propuestas. En el término de diez días se reunirá el Tribunal y verá si admite o no nuevas pruebas, señalando fechas para la vista, que tendrá lugar en el plazo de un mes.

Sólo podrán ser recusados los miembros del Tribunal por las causas señaladas en el artículo 51 de la ley de Enjuiciamiento criminal.

En la celebración de la vista se observarán en cuanto sean aplicables las disposiciones del título tercero del libro tercero de la ley de Enjuiciamiento criminal.

En la imposición de penas procederá el Tribunal según los criterios, sin que sea necesario que se atenga a las limitadas por la acusación. Podrá ampliarlas o amoniorarlas, según se duzca de la prueba.

Las elevadas temperaturas de ayer

Madrid, 26.—12 noche

El día de hoy ha sido verdaderamente caluroso, habiéndose notado más intensamente que en días anteriores.

A última hora de la tarde se preparó una aparatosa tormenta con luz de truenos y relámpagos y durante ella cayó un poco de agua, que no hizo variar el ambiente, pues sigue completamente pesado e insostenible.

De provincias se reciben noticias análogas, sobre todo de la parte Norte y de Castilla. En Zamora y Valladolid parece que también se han formado a última hora de la tarde aparatosas tormentas.

Las temperaturas fueron: la máxima de ayer en Cáceres, donde subió a 40 grados, y la mínima en Santiago y Sorla donde bajó hasta 14.

En Madrid la temperatura de ayer fué de 37 grados a las doce de la mañana, y 30'3 a las seis de la tarde. mínima 21'3 a las cinco de la mañana, y 22'4 a las siete de la mañana. A mediodía, 37 grados.

En San Sebastián el calor fué soportable. La playa estuvo animadísima y las calles casi desiertas.

La escuadra francesa ocupa un grupo de islas oceánicas

PARIS.—El "Journal Officiel" anuncia que la escuadra francesa ocupó el día 19 del corriente las islas situadas entre Indochina, Borneo y Filipinas, que desde ahora son de soberanía francesa.

Las islas ocupadas son: Sprahy, ocupada el día 13 de abril; el islote Dambolse, ocupado el día 7 de abril; el islote Itosha, ocupado el día 10 de abril; un grupo de islas ocupadas el día 14 de abril; el islote Laito, ocupado el día 11 de abril; la isla Thitua, ocupada el día 13 de abril. Han sido también ocupados, y dependen de la soberanía francesa otros islotes del mismo archipiélago.

Hasta ahora ninguna potencia había colocado su pabellón en este grupo de islas.

LECTURAS PARA LA MUJER

ZUBIAURRE XXXIII

Calzados "EL PELICANO"

VEA MODELOS ACTUAL TEMPORADA

Logroño -- Calahorra -- Haro

LA MODA

Ha llegado el momento de partir, de que las parisienas salgan hacia otros cielos. Unas prefieren el mar, otras el campo o la montaña abrupta. Un constante rodar de automóviles transporta hacia las estaciones baúles y maletas, pero hay quienes prefieren viajar en su Rolls, Hispano o Delage; las señoras llevan en esta ocasión un abrigo o un traje sastre, que en todo caso resulta muy confortable, práctico y elegante.

Voy a describir tres preciosos modelos especiales para viajar. El primero es un abrigo de tres cuartos, forma campana, muy original, de lanilla castaño sobre un vestido de lana escocesa castaño y crudo; un echarpe de la misma lanilla que el vestido adorna el descote, y se anuda por delante. El otro es un vestido muy sencillo y cuya blusa va abierta sobre un chaleco de crespón crudo, con un cuello; las mangas son ligeramente ensanchadas un poco más arriba de

morfosis día a día; los más recientes modelos descubren menos la nuca y dan al perfil muy bonita línea. Los casquetes se llevan altos y se hacen subir mediante un pliegue o un drapeado. Para los vestidos ligeros, la capelina grande es de rigor; se confeccionan de organdi y de paja natural, de paja clásica de Italia y con cuadros amarillos, como también de crin flexible, de lino en tono natural y de Bengala negra.

Mucho se lleva también el sombrero antiguo llamado Panamá, que re-

ULTIMAS CREACIONES

en toda clase de tejidos de seda, de lana y algodón.

La Gran Ciudad de Londres

sulta muy apropiado para el traje sastre, especialmente, y acompaña bien los vestidos de lanilla; para estos sombreros el tono dominante es el blanco, y resulta una combinación encantadora llevándolo con zapatos, guantes y bolso también blancos.

Reaparecen los sombreros de fieltro y se prefieren en tonos grises, crudos, azul pálido y blanco. Hemos anotado tres modelos de diferentes clases, muy lindos, que vamos a describir a nuestras lectoras.

Uno era una gran capelina confeccionada de Bengala natural, adornada con una cinta de terciopelo rosa viejo; el otro es un sombrero de Panamá finísimo, azul desteñido, ad-

LECTURAS PARA LAS DAMAS

Novelas - Figurines - Libros de cocina
Estuches papel y fantasía
VIUDA DE SANTOS OCHOA

nado con cinta de "gros grain" azul marino y blanco. El tercero es un sombrero de fieltro blanco guarnecido con una cinta castaño que lleva al lado un plumerito.

Para las jovencitas no olvidaremos dedicar unas líneas. Esta vez es para presentarles un bonito modelo de abrigo para viajes, muy confortable, confeccionado con lanilla de fantasía en tono gris, armadura y adornado con botones de acero, y un cinturón de cuero charolado negro, con hebilla de acero.

A. D'ENERY

París, julio 1933.

(Prohibida la reproducción.)

Lámparas decorativas

A. CABEZON

LOGROÑO. VITORIA

EL MAR Y LA MUJER

La inmensidad del mar en su belleza es semejante a la inmensidad del espíritu humano, y especialmente de la mujer. Además, el mar es amigo predilecto del sexo bello, tanto que las fabulosas leyendas antiguas sitúan en el fondo de sus abismos el fantástico reino de las sirenas.

También es el mar una fuente de vida y de belleza perenne. Con aquella grandiosidad incomparable de agua azul o verde comunica su contemplación una dulce esperanza al ideal, da descanso al sistema nervioso y se solazan la vista y el oído con la encantada movilidad eterna de las olas y el rítmico murmullo de su canto. Anfítrite, espléndida en su blancura sin igual, danza sobre las olas juguetonas, y Venus nace incomparablemente bella de una concha maravillosa.

Hemos dicho que el mar es fuente



Manteau tres cuartos, de lanilla castaño, sobre un vestido de lanilla escocesa.

Vestido de lana escocesa castaño y beige, sobre un pechero de crepe beige. Cintura de cuero castaño.

inagotable de vida, y lo es en alto grado para la conservación en buen estado del organismo y para recuperar el don precioso de la salud. El aire marítimo es denso, parco de temperatura, purificado constantemente por los vientos, siempre cargado de electricidad y de ozono. Todas estas cualidades le dan un valor único, y resulta acrecentado cuando se respira bajo un cielo bañado de cálidos y radiantes efuvios del sol.

Por obra de estos aires marinos se estimulan las funciones del organismo: el apetito, la digestión, la asimilación y toda la complicadísima acción química del proceso de la nutrición; y, además, la respiración absorbe todos los elementos reparadores.

Los baños de mar son también de gran beneficio para la salud y desde tiempos muy remotos se toman como un medio reconstituyente por las personas de organismo debilitado por excesos de trabajo o por constitución de su naturaleza. Si en verdad este baño da mucha vitalidad a las personas que lo acostumbra, es preciso tener cuidado de no tomarlo cuando se trate de naturalezas que padecen de los nervios, a las cuales es preferible un clima más tranquilo de montaña baja o de campo y tomar baños en agua muy templada.

De cuántas personas acuden a buscar un mejoramiento de la salud junto al mar, ningunas resultan tan beneficiadas como las que padecen un comienzo de lesión o predisposición a la tuberculosis. Cuando esta mal se ha declarado ya, es preciso buscar un clima marítimo especialmente abrigado de todo viento frío y acariciado con la mayor frecuencia por el sol.

También para las personas que padecen afecciones cardíacas, no es conveniente la permanencia junto al mar, pues los vientos fuertes que se levantan con frecuencia, provocan espasmos vasculares que aumentan sensiblemente

Receptores de galena para escuchar la emisora logroñesa.

CASA ERVITI

República, 14. Teléfono, 1856

La manteca de Frasier es la insustituible. Pídala usted siempre en

"La Abundancia"

Ultramarinos finos. Teléfono, 1020

de su naturaleza. Si en verdad este baño da mucha vitalidad a las personas que lo acostumbra, es preciso tener cuidado de no tomarlo cuando se trate de naturalezas que padecen de los nervios, a las cuales es preferible un clima más tranquilo de montaña baja o de campo y tomar baños en agua muy templada.

De cuántas personas acuden a buscar un mejoramiento de la salud junto al mar, ningunas resultan tan beneficiadas como las que padecen un comienzo de lesión o predisposición a la tuberculosis. Cuando esta mal se ha declarado ya, es preciso buscar un clima marítimo especialmente abrigado de todo viento frío y acariciado con la mayor frecuencia por el sol.

También para las personas que padecen afecciones cardíacas, no es conveniente la permanencia junto al mar, pues los vientos fuertes que se levantan con frecuencia, provocan espasmos vasculares que aumentan sensiblemente

AL HACER SU EQUIPAJE..... RECUERDE

Perfumería VIUDA DE ELIZONDO

LOS PRODUCTOS MAS NECESARIOS PARA SU VERANEO

te el trabajo del corazón. Por el contrario, a los anémicos y cloróticos les causa alivio esta acción estimulante del clima marino.

Conviene recomendar a las personas que padecen reumatismo o que por naturaleza son muy propensas a los enfriamientos, pasen los meses más crudos del invierno en una población marítima de las costas del Mediterráneo, que están sembradas de sitios encantadores, con clima muy suave y soleado en Francia, España e Italia, muy apropiados también para la neuraste-

Muebles Bermejo

Sólidos, Elegantes, Económicos.

na y la convalecencia de largas enfermedades.

Ahora que tanto se practica el baño de sol, en ningún sitio resulta más ambientado que junto al mar, sobre las arenas limpias y tibias y alternando con algunas refrescantes zambullidas en el agua. Pero para este baño de sol es preciso tener sumo cuidado, pues para todas las personas no es indicado. Conviene antes pedir consejo a un médico sobre la forma de practicarlo.

Numerosos son los deportes que pueden practicarse en el mar; se destacan el remo y la natación. El primero es poco apropiado para las mujeres porque desarrolla en exceso la musculatura de los brazos y torax, pero el segundo es de utilidad para dar elegancia a los movimientos.

El mar es un compañero ideal para nuestros lectores y para los soliloquios espirituales; lleva nuestras almas por rutas infinitas cuando contemplamos en su horizonte remoto el sol poniente o la luna que ríela su campo de plata sobre la inmensidad misteriosa de las aguas.

MISS ANY

París, julio 1933.

COLORES

Tintorería

MASIP

La originalidad y la sencillez, notas de la elegancia

Las mujeres que no son particularmente hermosas son las que visten con más elegancia hoy en día.

La belleza es a menudo una desventaja. La mujer de facciones irregulares, pero que tiene talento, es más interesante de vestir que la simplemente bella. Por irregularidad de facciones no quiero significar fealdad... sino que su atractivo es diferente de la belleza que se nos figura apropiada para cubierta de revistas o coro de un teatro.

Esas mujeres, sencillas e interesantes, se destacan entre otras más bellas por su intuición especial de la moda. Y ésta es su principal ventaja.

La mayor parte de las mujeres co-

Utilice usted siempre para sus guisos

Aceites CRUZ ROJA

PARACUELLOS

Cristo, 20. Teléfono, 1422.

meten el error de exagerar y complicar sus vestidos. Un traje es como un cuadro: está más acabado cuantos menos detalles le restan la idea original. Aquellas mujeres que por sus limitados recursos económicos no pueden disponer de muchos vestidos, deben procurar en sus trajes la mayor sencillez posible.

Esto no significa que dejen de ser elegantes, ni que por falta de dinero sus trajes hayan de ser inspidos. No deben perder el entusiasmo cuando van

TOKY

EL ARROZ QUE NO SE PASA

de compras, sino recordar siempre que los vestidos demasiado vistosos cansan pronto, mientras que los trajes sencillos pueden usarse mucho más tiempo sin tal inconveniente.

Nunca debe olvidarse que lo que le sienta bien a una mujer es más importante que lo que está de moda. Lo verdaderamente elegante posee una cualidad sutil que nunca es vulgar. Muchas mujeres creen que las líneas de un vestido no son elegantes por ser severas... especialmente en los sombreros. Sin embargo, un modelo de verdadero buen gusto depende precisamente de esa línea y del ángulo en que se lleva, no de que sea bonito o pintoresco.

Los sombreros bonitos rara vez son elegantes.

Las modas de la pantalla cada vez



Abrigo de lanilla de fantasía gris, adornado con botones de níquel.

son menos teatrales. En la actualidad los estilos que llevan las actrices son un reflejo de la realidad y pueden tomarse como guía segura de la moda.

Sin embargo, debe recordarse que toda actriz se esfuerza constantemente en dar una nota nueva y peculiar en sus trajes. La vida de una estrella es turbulenta y variada. Y esto viene a constituir un privilegio que la permite exagerar un poco la nota. La mujer de sociedad no puede permitirse estas libertades; en consecuencia, antes de copiar los vestidos que se usan en la pantalla, debe proceder con criterio moderado para no elegir modelos que pertenezcan exclusivamente al teatro.

GILBERT ADRIAN

ORIVE JOYAS

SUPREMA DISTINCION

Solicite presupuestos y diseños

REPUBLICA, 41

EL CAPRICHIO

CENTRAL.—REPUBLICA, 22.—(PORTALES)

SUCURSAL.—HERMANOS MOROY, 10 (PLAZA DE ABASTOS)

CONFECCIONES Y GENEROS DE PUNTO DE TODAS CLASES.

EQUIPOS DE NOVIAS Y CANASTILLAS PARA RECIENTE NACIDOS, VESTIDOS PARA NIÑOS

ESPECIALIDAD EN LOS ENCARGOS

Peluquería de Señoras AYUCAR

Señora, para la Playa, la Sierra o el Bañerío hágase una PERMANENTE EUGENE que adornará su cabeza con distinción

República, 58

Teléfono, 1959



Capelina de Bengala natural, adornada con cinta de terciopelo rosa viejo. Sombrero de fieltro blanco, adornado con cinta castaño y un motivo forma plumero. Sombrero de panamá fino, azul la banda, adornado con gros grain marino y blanco.



Chaquetita de piqué azul pálido, entallada y cerrada con botones de carozo azul marino y chalina azul claro y marino. A propósito también para jovencita es este adorno con volantes y tres lacitos.

Los 16 consejos de Chevalier a las mujeres

La mujer moderada, por lo general, se esfuerza demasiado por ser encantadora, mientras que pasa por alto los verdaderamente importantes detalles de conducta social que atraen y retienen la atención del hombre. Esta es la franca opinión de Maurice Chevalier sobre tan delicado problema.

Los hombres comienzan a cansarse del extremado énfasis que la mujer moderna pone en la cualidad llamada "encanto"—dijo Chevalier—. Encanto es algo que no puede adquirirse. Cuando una mujer es encantadora, bien; cuando trata de serlo, a menudo sólo logra ser ridícula.

—Una de las preguntas de cajón

POSTRE DE MODA BISCOL

Evaristo P. Inigo, Hijos, S. L.

que siempre suelen hacer los correspondientes cinematográficos a un actor es el por qué considera encantadora a tal o cual actriz. No existe respuesta sincera alguna. Pero llevados por su afán de seguir la corriente y ser "encantadoras", no pocas mujeres cometen indiscreciones sociales que deberían evitar. Lo esencial para que una mujer se haga simpática es que no trate de ser encantadora, si no lo es por luz natural.

Anotamos a continuación la lista de los "Consejos de Chevalier a la mujer":

- 1.º No ser demasiado independiente.
2.º No hablar tanto, particularmente en lo que se refiere a vestidos, viejos amores, futbolistas y bridge.
3.º No preguntar nunca a un hombre si le ama.
4.º No aceptar cuantas citas pueda pedirle un hombre; pero llegar a tiempo a las que concierte.
5.º No ir jamás a fiesta, cine o tertulias acompañadas de un hombre que no sea la clase de persona de la que pueda enamorarse.
6.º No abusar de polvo ni de colorete, y menos aún de carmín para los labios. A ningún hombre le place tener apariencia de haber salido de un hospital de sangre después de haber besado a una mujer.
7.º No hablar de sus pesares emocionales ni de sus dolencias; con-



Traje de crepé de China, estampado, glitano y negro.

De la influencia de la educación para la resistencia del dolor

Es muy corriente ponderar, o creer por lo menos, que el vigor físico es una causa favorable para sufrir el dolor. Los que esto aseguran o creen, sustentan una teoría errónea, pues la práctica en clínicas y hospitales demuestra todo lo contrario. No hay, para convencerse, más que ser testigo, en un consultorio odontológico, de una sesión, y eso que es donde se practican operaciones más sencillas e incruentas, por los medios anestésicos de que se dispone, gracias a la moderna terapéutica.

Entremos en la sala de espera: la fila de enfermos es de lo más heterogénea. Obreros del campo y la ciudad; un militar; un sacerdote; señoritas y "pollos bien", en fin, de todo, para una labor comparativa y conducente a nuestro objeto. El simple examen de los que esperan, ya nos servirá para orientarnos acerca de quién tiene más miedo. Cada vez que el ayudante haga pasar a uno, conoceremos, que aquel campero

SEÑORA... ADQUIERA USTED SU POSTRE EN LA FRUTERIA DE Francisco González

fuerte, de rostro atezado, se le cambia el color, aun a través de su piel curtida, porque ve que se le aproxima el turno. Ya ha cedido la vez, como acto de deferencia, que en realidad no es más que miedo, a dos señoritas, que, desconocedoras del verdadero motivo, han comentado su galantería. Aquel hombre está sufriendo más que sufrirá luego cuando sea operado. Por fin le ha llegado el turno, porque no tiene a quién cedersele; se ha quedado para el último. Pasa nuestro hombre y a la vista de aquellos aparatos, palidece. Nosotros, conocedores del terreno que pisamos, le decimos que se siente y se sene. Inútil empeño; porque cuando

vamos a proceder al examen de su caso, le acomete un sudor lipotímico y tenemos que suspender todo intento. Tumbamos el sillón, le hacemos aire y damos a oler sales. Se le pasa y entonces nos cuenta que, "siempre que oye hablar de operaciones se "privava". Que cuando fué al servicio se desmayó en el acto de la vacunación. Que si se afeitaba recién comido le pasa lo mismo. Y así la generalidad de los hombres de campo, rudos y fuertes

SALDOS Y RETALES

Extenso surtido en retales de todas clases. PLAZA DE ABASTOS, Núm. 12



Bolso de tela gruesa con motivo de metal; guantes del mismo tejido. Zapatos de cocodrilo y cuero. Blusa de "toile de soie", con dos pliegues encontrados debajo de los bolsillos. Cuello drapado anudado a un lado. Gorrita y echarpe de tela de punto en rojo y marrón.

Leves comentarios sobre la vampiresa del cine

Se ha hablado tanto de las vampiresas y se nos ha ofrecido este tipo de mujer fatal como una consecuencia de refinamientos y exigencias un poco más allá del límite asignado a cada mujer en su relación con el sexo varonil que, francamente, la especialidad ha dejado de serlo para convertirse en una gradación, casi uniforme, a todas las hijas de Eva, dotadas de ciertas cualidades sugestivas. Primera vampiresa fué Greta Garbo. Ella creó la escuela de este reinado en el cual, actualmente, las imitadoras han encontrado margen a propósito para hacerse pasar por tales. El papel de vampiresas, como lo ve-

Medias "FAMOSA"

Las mejores y más económicas CASA SAENZ Y PIUDO. Hemos hoy, ha dejado de mostrarnos las exquisitísimas temperamentales que le exaltaban en un plano por encima de todas estas vulgaridades de mujeres que por el hecho de ser lindas, ya consideran ello un título para gozar del privilegio. Algunos artistas de Hollywood han hecho ligeros estudios acerca de estos tipos femeninos, y vamos a recoger las palabras de Maurice Dekobra, que responden a una observación bien fundada producto de una experiencia casi de técnico. Veamos, pues, su juicio: "La mujer vampiresa no es una simple creación del cine. Nuestra



Para animar un trajecito oscuro es este gran cuello sujeto al traje por dos botones adelante y otros dos atrás. Los puños, haciendo juego con el cuello, bordeados con un plio de hilo. Chaqueta de piqué blanco entallada con cuello marino.

LOZA. CRISTAL. Artículos para regalos. SEVRES Bajos del Seminario.

tes de verde, gris o negro. El "pañá" o el poncho, a su vez tejido a mano, puede ser hecho de dos o tres paños esmeradamente reunidos y ribeteados con una banda de satén verde oscuro. Es práctico que lleve botones forrados con el mismo material. Una flor para el ojal, construída de pedacitos del género que suelen quedar una vez listo el gorro, la cartera de mano o el cinturón, todos con el mismo discreto diseño escocés, puede obtenerse recordando las hojas, gradualmente aumentadas de tamaño, y juntándolas en el centro, sin necesidad de ponerles un dobladillo o ribete. Para la confección de un gabán se requieren paños bastante anchos, y se usará para esto una lana relativamente gruesa, gris y azul o blanco y negro. El corte del abrigo será de preferencia recto, para poner en evidencia el material. Las posibilidades que ofrece esta nueva y bien antigua labor son, como se ve, infinitas. Inagotables. Basta adquirir el conocimiento de su ejecución en cualquier academia de costura. Las telas tejidas a mano se caracterizan por su extrema solidez, y en este suave y abrigado material resulta encantador realizar el gusto individual con ideas siempre originales; en su atrayente efecto, esos objetos se prestan también para regalos.

BATERIA DE COCINA Porcelana. FERRETERIA AMELIVIA

ja fué suave y triste. Salomé, con alma infantil, pedía la cabeza de Juan, sin medir la tragedia de su demanda. La misma inconsciencia la inducía a pedir, exigir, por el solo hecho de mandar y dominar. Son poderosas y ciegas, ante su apetito, estas mujeres, destructoras como la fuerza de la Naturaleza. Es su aire más hemático que ardiente y acude con los brazos abiertos allí donde se les brinda un amor con toda la gallardía del ángel lleno de ternura y de bondad. Pero alejados, decimos ahora nosotros. Ponerlos a distancia de estas mujeres que tan bien ha sabido pintar Edith Mera. Nada hay tan irresistible y fatal como el imperio de una de estas insaciables damas. Con su aire angélico, con su ternura, son capaces de dejar fusilar un varón por el hecho de satisfacer un capricho simple de mujer que sabe torcer todas las voluntades ante el goce de una emoción. Gloria SERENA

Relojería "GRAVALOS"

Extenso surtido en relojes de pulsera para señora y caballero. HERMANOS MOROY, 11

UNA NUEVA LABOR FEMENINA La fabricación casera de telas

Después de una invasión de chucheras hecha al "crochet", en punto "tricot", o bordados, se ha puesto de moda las telas fabricadas a mano. Tejer, esta ocupación tan femenina, tiene, como bien se sabe, un pasado antiquísimo. Y como las modernas Penélope quieren que el trabajo avance con rapidez, este invierno se llenarán los telares, se moverán ágilmente los dedos, al formar urdimbres y tramas, para que—cuanto antes—sea posible lucir los nuevos "écharpes", los bonitos gorros escoceses y los amplios guantes mosqueteros tejidos personalmente. Si tanto las nobles castellanas tejan artísticos gobelinos con asuntos de las hazañas realizadas por sus dueños y se-

Un producto de la Rioja, es la crema AGUILA ROJA

La mejor para dar brillo al calzado. flores, hoy día la mujer se conforma con una técnica bastante más simple. Sin embargo, no se han trazado límites para el buen gusto, y está permitido embellecer el nuevo traje con algún gracioso detalle. Así se comprende la aceptación creciente de esta labor. El telar vuelve a estar de moda, y las mujeres han adquirido ya cierta habilidad en el manejo de las bobinas. Las prendas con motivos escoceses se hacen generalmente de lana amarilla, castaña y gris. Con un poco de fantasía y varias disposiciones, hábiles pizcas o recogidos, se puede dar a los gorros la forma de la cabeza, sin cortar la tela. También para los viajes de invierno se presta uno de estos juegos, y se elige en este caso una combinación de tonos más oscura, por ejemplo tres ma-

PARA FAJAS Y CORSES ECONOMICOS LA SIRENA

REPUBLICA, 21

PARA FAJAS Y CORSES ECONOMICOS LA SIRENA

REPUBLICA, 21

Traje de noche en organdí azul pálido con cinturón de terciopelo azul fuertemente



Traje de noche en organdí azul pálido con cinturón de terciopelo azul fuertemente

AVIACION

HOMENAJE POSTUMO A BARBERAN Y COLLAR

SEVILLA.— El presidente del Aero Club de Andalucía visitó al alcalde para darle cuenta de los propósitos que abriga dicha entidad de rendir un homenaje postumo a la memoria de los aviadores Barberán y Collar, a cuyo acto pretenden se dé carácter nacional, por celebrarse el día 12 del próximo mes de octubre.

El alcalde prometió dar a conocer estos propósitos al jefe del Gobierno en un viaje que realizará mañana a la capital de la República, solicitando además la cooperación del Estado y que el jefe del Gobierno lo transmita al jefe del Estado.

ACCIDENTE EN TAHUIMA

MELILLA.— En el aeródromo de Tahuima se elevó un hidro pilotado por el brigada Eugenio Pérez. Cuando se hallaba a veinte metros de altura, cayó violentamente a tierra, quedando el aparato destruido y el piloto con un brazo roto, heridas en la cara y magullamiento general, siendo calificado su estado de grave.

LOS HIDROS ITALIANOS CUBREN LA ETAPA A TERRANOVA

NUEVA YORK.— Dicen de Sheldiac que la escuadrilla de hidros italianos partió esta mañana en dos tiempos, la mitad a las 9'45 y la otra mitad a las 9'56, hora local, para Shaol (Terranova), donde el general Balbo estudiará la ruta que ha de seguir en su regreso a Italia.

Al despegar, el tiempo era magnífico y la operación fué presenciada por inmenso gentío.

Poco después de la partida, la Mackay Radio anunció que uno de los hidros, mandado por el teniente Robis, se vio obligado a amarar cerca del Cabo Travers, de la isla del Príncipe Eduardo, a causa de un desperfecto en el motor.

La escuadrilla voló sobre el cabo Breté a las diez y cinco.

NUEVA YORK.— Se han recibido noticias de que a las 12'40 ha llegado felizmente a Shaol la escuadrilla italiana que manda el general Balbo.

UN BIMOTOR CAE AL MAR Y PERECEN LOS SIETE TRIPULANTES

NUEVA YORK.— Comunican de Oarude (California) que en el accidente ocurrido ayer perecieron un teniente, dos sargentos y un cabo y tres soldados.

El aparato era un avión bimotor anfibio de bombardeo, que se estrelló contra el mar.

RECORD DE VUELO A VELA

BERLIN.— El director de la escuela de vuelo a vela, se ha mantenido en el aire durante 16 horas, 47 minutos, lo que constituye el record de duración.

DOS AVIADORES FRANCESES PERECEN CARBONIZADOS

BIARRITZ.— Un avión de los que participan en la Vuelta a Francia de aviones de turismo, ha caído incendiado desde 100 metros de altura en el campo de aviación.

Los dos ocupantes del aparato han perecido carbonizados.

BIARRITZ.— El accidente de aviación fué debido a la pérdida de velocidad. El avión había dado ya una vuelta sobre el aeródromo volando muy bajo, y se disponía a aterrizar cuando cayó en una finca inmediata al aeródromo.

Según testigos oculares, los depósitos de esencia no estallaron hasta llegar al suelo. Avisados los bomberos de Biarritz, llegaron pocos instantes después de la caída, donde no pudieron hacer más que retirar los cadáveres de los dos aviadores.

DOS AVIADORES PERUANOS SE PIERDEN EN LA SELVA

LIMA.— Se teme por la suerte que hayan podido correr los aviadores militares peruanos Leo Albarino y Licet Rubio, que salieron a efectuar un vuelo de exploración sobre la región inexplorada llamada Gran Bajonal y de los cuales no se ha vuelto a tener la menor noticia.

Se cree que el aeroplano haya caído en los bosques de dicha región y que sus tripulantes hayan perecido o sean prisioneros de las tribus salvajes que pueblan las selvas.

LINDBERG SALE PARA HACER EXPLORACIONES

GOTHAAE, 26.— A las once de la tarde, hora de Greenwich, salió Lindberg para Holsteinborg, con combustible para quince horas, alimentos y agua para un mes.

EN PROPIA DEFENSA LA ABNEGACION Y LA DISCIPLINA DE LA GUARDIA CIVIL

Madrid, 26.—11 noche

Algunos diarios, con los títulos que anteceden, han publicado la siguiente carta abierta:

"Señor don Manuel Bueno,

Madrid,

Distinguido señor: En el artículo que publica con su firma el número 9.415 del "ABC" correspondiente al 15 del actual, aparece una frase que copiada a la letra dice:

"...pues aún aquella institución a la que nos habíamos acostumbrado a fiar la guardia del honor nacional se contenta ahora con la compensación, bien poco lucida por cierto, que ofrece la nómina a sus reiteradas humillaciones..."

Es un injuria innegable a la benemérita colectividad, a la que me honro en pertenecer, que fuera despreciable si no la avalara la firma de escritor de la valía y altura moral de usted y le diera publicidad en el primer diario de España.

Es usted injusto, señor, o procede temerariamente; la Guardia civil ni ayer, ni hoy ni nunca podría subsistir sin la realidad material que su conducta hace del primer de su reglamento: "El honor es la principal divisa del Cuerpo." No; rotundamente no. La Benemérita no aceptó ni aceptará jamás "compensaciones en nómina" a cambio de humillaciones. Lo que hace hoy, como ayer y como siempre, es acatar el Poder constituido y respetar y hacer respetar la ley, de la que es perpetuo centinela; por eso fué la más sólida garantía de la abolida Monarquía, como hoy lo es de la República y siempre lo será de lo que legalmente represente la voluntad popular, cualquiera que sea su forma política, que no le corresponde enjuiciar, sino garantizar su efectividad; no hace la ley; la obedece y la hace cumplir.

Las reformas a que el Gobierno de la República somete al Cuerpo son para éste una ley más; nunca, y menos en este caso, una humillación. Podrán ser acertadas o no; ello el tiempo lo dirá. Pero por su origen, por el espíritu que las informa y por la voluntad que las realiza, sólo las inspira un gran deseo de acierto y un grande amor al Cuerpo, aun a cambio del gran sacrificio que para la oficialidad supone el retraso, cuando no la imposibilidad, para alcanzar los empleos superiores.

Nadie ajeno al instituto ha intervenido en ellas: originales son de un prestigioso jefe del mismo, a quien la superioridad sólo otorga su confianza como única colaboración. Aprobadas por el Parlamento, a aquél correspondió la responsabilidad o la satisfacción material del error o del acierto y a su autor la moral de ver su obra realizada. No; no soporta humillaciones a cambio de "compensaciones en nómina" la Guardia civil—¡qué frase más dura y más injusta!—; ayer, como hoy, las pasiones políticas originaron choques con la Guardia civil; no hay un sólo Castiblanco en nuestra larga historia; no sólo hoy se injuria a la Benemérita; pero sí sólo hasta hoy hubo una excepción que queda interrumpida con su artículo: es la primera vez, en su dilatada existencia que "ABC" da cobijo en sus páginas, no ya a una grave injuria, sino a la menor molestia para la institución.

No; el Gobierno no otorga dádiva alguna; repara simplemente la anomalía de que fuerzas similares en su función y aun con menor fatiga personal, perciban diferente remuneración; eso es todo.

Sólo la pasión o el desconocimiento pueden atribuir al actual régimen propósitos humillantes o vejatorios hacia el Cuerpo y suponer a éste tan vil de tolerarlos a cambio de "compensaciones en nómina".

Humillaciones y vejámenes tan grandes como suponen el total abandono, durante más de cincuenta años, de problemas tan vitales como el del acuartelamiento, que llegó a reunir condiciones tan inodoros como la repugnante promiscuidad de sexos por falta de local, y el de la carencia absoluta de la higiene más indispensable, ausencia de medios de comunicación, y en consecuencia, que aumentaban innecesariamente la fatiga personal y hacían ineficaz o tardía la acción preventiva, obligando a la represión generadora de odios y de víctimas; negación a su oficialidad de academia del derecho a cursar los estudios superiores de Guerra, los de equitación, aviación, intervención, etc.; órdenes humillantes consignadas en el libro de ellas del tercer tercio referentes a que los oficiales de servicio no importunasen con su presencia a las personas reales; falta de una legislación que no hubiera permitido a un oficial la disyuntiva de solicitar el pase a la Guardia civil o la separación del servicio... Sería no acabar, y sin embargo, jamás la Benemérita produjo una queja ni dejó de ser abnegada y leal. Su disciplina fué, y será tan sólida, que mientras subsista constituirá el muro ante el que

se estrellarán todos los intentos contra la voluntad popular libremente manifestada. Por eso fué, es y será la confianza de las instituciones y de sus gobiernos.

Y ayer como hoy, ajena a todo lo que no sea el cumplimiento de su deber, supo siempre ser agradecida a la deferencia oficial o particular que con ella se tuvo. No es sólo hoy cuando rinde homenaje de gratitud y respeto a la superioridad. Su difunto director el general Zubia, de grata memoria, que tanto afecto y cariño demostró para sus subordinados, consiguiendo algunas mejoras para la tropa, mereció de aquéllos ser ofrecida una espada de honor y la solicitud, que se obtuvo, de ser nombrado coronel honorario, honrando con ello nuestros escalafones.

¡Gloriosa e ingrata labor la nuestra! ¡Y qué afortunado el día en que la cultura popular reduca aquella a la de beneficencia y altruismo y limite ésta a la sola fatiga corporal! Para ese día, que esperamos no está lejos, en que pacificados los espíritus, acalladas las pasiones políticas, España sea lo grande y feliz a que su historia y su papel en la civilización la hacen acreedora, emplazo a usted si, como le deseo, tiene la dicha de presenciarme, a que repare la gran injusticia que hoy comete con la Guardia civil, dedicando su brillante pluma a cantar las pretéritas y para entonces por fortuna ya innecesarias grandes virtudes de abnegación, disciplina y lealtad de la Benemérita.

De usted atento seguro servidor que le saluda y e. s. m., Alfredo Semprún. Logroño, julio de 1933."

COMENTARIOS DIVERSOS DE LA PRENSA

Madrid, 26.—12 noche

El Sol comenta nuevamente el discurso pronunciado por Largo Caballero, subrayando que al público socialista, que era únicamente el que había en el salón le ovacionó las dos veces que anunció la posibilidad de una dictadura socialista.

Cuando en un acto de alocución política se lanzan estas mercancías baratas, sentimos repugnancia.

Manifiesta que la libertad ha costado mucho a Europa y aún tendrá que pagar más por ella.

En otro artículo, comentando la ley de Orden público, se queja de los trámites que se imponen a la Prensa, y dice que no comprende la vergüenza que sintió la Comisión para establecer la previa censura durante el estado de prevención cuando la establece en el de alarma, y resulta menos perjudicial.

El Liberal dice que es absurdo hablar de crisis fulminante.

Añade el diario madrileño que cree que la situación se halla sin ninguna novedad y que lo que procede es mantener la situación actual, a ser posible fortificándola con los elementos de la izquierda que no tienen representación en el banco azul.

Respecto a Franchy Roca, dice que no hubiera sido lógica su dimisión, pues dicho ministro no podía representar en el Gobierno la indefensión de la República.

Ahora aclara que el discurso del señor Maura habrá servido de aliento a no pocos núcleos sociales que anhelan ver defendidas sus posiciones sin abandonar la causa de la República.

En cuanto hace a la situación de la Hacienda, nadie puede tachar de tendencioso el análisis que hizo del presupuesto nacional. La amenaza de un déficit grandioso gravita sobre el equilibrio financiero del Estado.

Las cifras presentadas por el orador—termina diciendo—invitan a una serena meditación.

El Socialista dice que el que no se hayan verificado antes las votaciones definitivas de los proyectos pendientes, dió ocasión a la Prensa para que renovara el menoscabo al Parlamento.

Agrega el diario socialista que hoy se votarán considerándolo muy importante no sólo por las leyes que aguardan el "quórum", sino por el robustecimiento de la moral del Gobierno, pues con la asistencia de los diputados se dará la medida exacta de hasta dónde se puede llegar.

Termina diciendo que hoy es un buen día para calcular la meta.

La Libertad dice que el mal ejemplo de la botarata de 1923 y otros ejemplos perniciosos de Italia, Rusia y Alemania, han traído a España una enfermedad peligrosa, que es la dictadura.

Piden que se dejen unos y otros del juego peligroso de la dictadura, por ser, además, un juego de villanos, yéndose

BARCELONESAS

LOS MEDICOS TITULARES VISITAN AL SEÑOR MACIÁ

BARCELONA, 26.— Esta mañana recibió el presidente de la Generalidad la visita de muchas personas y Comisiones.

Entre estas últimas figuró una representación de los médicos titulares de Cataluña, que fueron a protestar del proyecto elaborado por el conserjero de Sanidad de la Generalidad, señor Dencas, por estimar que perjudica los intereses de los médicos titulares de la región catalana.

Los comisionados manifestaron al señor Maciá que esa medida que se pretende implantar no sólo perjudica profundamente a la clase privadista de un derecho legítimo, sino que en consecuencia de la misma queda desatendida de los servicios sanitarios una extensa zona de la población.

LOS ALUMNOS HUERFANOS DE CORREOS

Los alumnos del Hogar y Escuela del Colegio de Huérfanos de Correos estuvieron esta mañana en el Ayuntamiento para dar las gracias al alcalde, por las atenciones que con ellos ha tenido.

Después estuvieron en el Palacio de la Generalidad, retratándose en grupos con el señor Maciá.

LLEGADA DE UN JUEZ ESPECIAL

Se encuentra en esta capital el juez especial que instruye los sumarios por ocultación de bienes de la Compañía de Jesús, y que ha practicado diferentes diligencias en Andalucía y en Madrid.

Permanecerá en Barcelona quince días, y esta tarde comenzará sus actuaciones, tomando declaración a varias personas.

ROBO DE EXPLOSIVOS

En el muelle fueron detenidos por la Policía José Valles y Juan Domech, que fueron sorprendidos cuando extraían explosivos de la Sociedad Española de Explosivos. Los detenidos confesaron que se dedicaban a robar efectos en los muelles, pero que ignoraban que fueran explosivos lo que acababan de sustraer.

HALLAZGO DE UNA BOMBA

En el portal de la casa número 20 de la calle de San Vicente fué hallada esta mañana una bomba de grandes dimensiones, construida con un puchero de hierro, con la boca tapada con cemento y dos mechas de metro y medio cada una.

En la citada casa vive Enrique Grao, que fué el que presentó la denuncia por secuestro contra Miguel Badá.

UN MUERTO Y CUATRO HERIDOS EN UN VUELCO

Cerca de Esplugas, una camioneta volcó, resultando muerta una mujer y cuatro heridos más.

EL CONSEJO POR LOS SUCEOS DE TARRASA

Esta mañana continuó el Consejo de guerra instruido con motivo de los sucesos ocurridos el año pasado en Tarrasa.

Desfilaron varios testigos, que no aportaron prueba alguna de interés, antes por el contrario, así como en las declaraciones prestadas en el sumario acusaron a los procesados de una manera categórica y terminante, hoy manifestaron que no recordaban los hechos.

El ponente señor Aguilera, presintiendo que el letrado don Juan Ola, leería su informe en catalán, pidió que lo hiciera en castellano, para abreviar. El señor Ola dijo que le asistía el derecho a informar en catalán.

El señor Barriobero dijo que siendo el Ejército una institución nacional debía exigirse que se hablara en castellano. Don Juan Ola prometió entregar una copia en castellano. Como la discusión tomara caracteres políticos, el letrado señor Sierra pidió permiso para retirarse y el presidente dió por terminado el incidente.

Esta tarde continuó el Consejo de Guerra por los sucesos de Tarrasa, con desfile de testigos, que no aportaron datos de interés.

Hoy, el letrado señor Juanola continuó haciendo las preguntas en catalán, lo que volvió a provocar las protestas del señor Barriobero.

Antes de la sesión se celebró una secreta para tratar de este asunto.

En los alrededores de la cárcel continuaron las precauciones.

Se espera que el viernes o el sábado quede terminada la vista.

Ha sido citado a declarar el exalcalde de Tarrasa.

OTRAS NOTICIAS

En el expreso de Madrid llegaron 30 estudiantes de la Escuela Industrial madrileña, que visitan la ciudad.

Chicago" el niño de once años, Luis Covena pereció ahogado.

Ha sido denunciado "Solidaridad Obrera" por la publicación de un artículo injurioso para las autoridades.

En el Hospital militar fueron detenidos dos individuos que coaccionaban a los obreros que trabajaban en las obras que allí se realizan.

Uno de los detenidos se llama Manuel López y estuvo deportado en Bata.

En San Baudillo del Llobregat, dos rateros robaban frutas, siendo sorprendidos por el guarda jurado.

Los rateros se abalanzaron sobre él y le quitaron la carabina, pero el guarda sacó una pistola y disparó, hiriendo a uno gravemente y al otro de bestanse consideración.

Ha sido puesto a disposición del juez José Hernández, que en rifa familiar hirió con un cuchillo a su esposa, a su suegra y a su cuñado.

Declaró que la familia le hacía la vida tan imposible que prefiere ingresar en la cárcel a seguir viviendo a su lado.

Marcharon a Palma de Mallorca 10 hidroaviones de la Aeronáutica naval, que realizan prácticas por el Mediterráneo.

Más notas políticas del día

Madrid, 26.—12 noche

DICE EL DIRECTOR DE ADMINISTRACION LOCAL

Interrogado el nuevo director de Administración local, señor García Labella, ha dicho que el primer problema municipal que se ofrece a su actuación es la unificación y aclaración del vigente derecho municipal, por ser contradictorio y caótico.

Respecto a la concesión de plena autonomía a los Municipios, opinaba que las tres cuartas partes de los Municipios españoles carecen de preparación para la autonomía.

SE ANULA LA CONCESION AL CLUB GALGUERO

El ministro de Agricultura ha anulado definitivamente la concesión de carreras que veía disfrutando el Club Deportivo Galguero, como resultado del expediente promovido por una entidad competidora.

EL DIRECTOR DE ENSEÑANZA EN MALAGA

MALAGA.— En el expreso llegó el director general de Primera Enseñanza, que a mediodía presidió la Junta Provincial de maestros para tratar de sustituir la enseñanza religiosa.

La reunión duró más de dos horas, cambiándose impresiones y acordando entrevistarse con los Ayuntamientos de la provincia, para recabar que en los presupuestos del año próximo se consignen cantidades suficientes para atender a las escuelas necesarias.

SUCESOS POLITICOS EN EL CIEGO?

VITORIA.— Cuando los periodistas visitaron ayer al gobernador, se hallaba éste conferenciando con el alcalde accidental de Elciego, donde se decía que habían ocurrido sucesos.

Según lo que nos dijo el señor Larrache, anoche, sobre las nueve, se registró un incidente en la plaza, por lo que el alcalde requirió el auxilio de la Guardia civil, que tuvo que intervenir para calmar los ánimos.

Parece ser que el incidente tiene carácter político, por lo que el gobernador ha pedido a las autoridades de Elciego le informen concretamente a correo seguido.

PASANDO EL TIEMPO

Para confirmar los temores que exponíamos ayer respecto de la significación que podía atribuirse al movimiento encontrado del termómetro y el barómetro, registrado el martes, alrededor de la caída de la tarde el cielo se puso nuboso y no de buen cariz, pero las nubes pasaron sin que se produjera la tormenta con que amenazaban y el firmamento volvió a quedarse limpio, y a la hora de las cuatro de la madrugada lucen las estrellas, sin que el menor celaje las oculte ni empañe su luz. Es, pues, de esperar que hoy, si no salta el viento del norte y continúa como ayer soplando el este constantemente, tengamos aún un día más caluroso. No lo fué poco el de referencia porque el termómetro subió hasta 39 grados al sol y 33 a la sombra y, además, no había descendido de 19'4; es decir, que ni aun durante la noche del martes y madrugada de ayer pudimos descansar de la fatiga del tórrido ambiente. El barómetro, que en la mañana registró una presión de 731 milímetros, a las seis de la tarde había descendido a 728'2.

C. M.

La Compañía de Maderas. — BILBAO

Oficinas y fábrica, muelle Chaurruarín. Apartado, n.º 44.

CAZADORES

ANTES DE PREPARAR Y CARGAR VUESTROS CARTUCHOS, CONSULTAD PRECIOS EN LA

ARMERIA EIBARRESA

PLAZA DE ABASTOS, Núm. 9.

También los tengo cargados de toda confianza, precios los más ahorrados. Esta Casa arregla toda clase de armas y Bicicletas por el gran mecánico FELICIANO RUIZ. Las deja como nuevas.

Relación de cursillistas del Magisterio

Por el Consejo provincial de Primera Enseñanza, han sido remitidos para su publicación en el "Boletín Oficial", las relaciones de maestros y maestras aspirantes admitidos a los cursillos de relación profesional para ingreso en el Magisterio, de conformidad con lo preceptuado en disposición aparecida en la "Gaceta" de 3 de junio y en cumplimiento de orden de convocatoria de la Dirección general.

Las relaciones que publicamos por orden alfabético de apellidos, son los siguientes:

MAESTROS

Antonio Abruña, Andrés Adán, Jesús Aramay, Maximino Armañanzas, Francisco Arnedo, Celedonio Badillos, Alejandro F. Bañares, Félix Galo Beltrán, Carmelo Bozal, Amancio Briones, Carmelo Caballero, Pascual Calvo, Paulo José Campano, Ricardo Campo, Juan José Castrejuna, Félix Castro, Jesús Cenozo, Santiago Chavarri, Víctor Chínche, Celestino Delgado, Angel Díaz, Víctor Díaz, Segundo Durana, Pelayo Eliz, Samuel Eliz, Federico Elias, Julián Eggerro, Modesto Fernández, Gregorio Fernández, Rafael García, Teófilo García, Inocente García Martínez, Modesto García, Bernardo García, Inocente García Suina, Fermín Gastón, Julio Gómar, Julián Gómez, Gregorio Gómez, Santiago Gómez, Jesús González, Pedro González, Anacleto González, Ricardo González Mayor, Ricardo González Ortega, Celso Gurra, Marino de las Heras, Jesús Hernández, Donato Horni, Evaristo Huertas, Rogelio Izarra, Angel Jalón, Atlano Jiménez, Emilio Jiménez, Ricardo La Mata, León Landá, Luis Latorre, Gregorio León, Luis López, Sotero López, Nicasio López, Benito Luna, Narciso María, Ezequiel Martínez de Salinas, Arturo Marín, Leandro Martínez, José María Mate, Luis Medrano, Justo Meiro, Luis Moreno, Víctor Nájera, Alejandro Nalda, Roberto Negueruela, Rodolfo Negueruela, Amancio Nieto, Nicasio Ochoa, Felipe Ojeda, Fausto Ortega, Angel Ortiz, José Osés, Fabián Palacios, Teófilo Pancorbo, Andrés Pascual, Antonio Pascual, José María Pérez, Mariano Luis Pérez, Gonzalo Pérez, Julio Antonio Pérez, Lorenzo Píñillos, Guillermo Ramos, Emiliano Regadera, Marino Del Rey, Ramón Ruiz de Gordejuela, Agustín Ruiz, Alejandro Ruiz, Santiago Ruiz, Román Rubio, Esteban Luis Sáenz, Pedro María Sáenz de Pipaón, Antonio Sáenz, Teodoro Sáenz, José Sáenz, Jesús Sáenz, Pablo San Juan, Lázaro San Román, José Santamaría, Félix San Vicente, Urbano Sáenz Martínez, José María Sierra, Marcos José Toledo, Jesús Torre, Cecilio Torre, Elías Torrecilla, Rufino Treviño, Adolfo Urbina, José Valleguaga, Eusebio Zorzano.

Faltan que completar documentación:

Don Félix Castro, certificado médico y hoja de servicios.
Don Pedro González, hoja de servicios.
Don Marino de las Heras, hoja de servicios.
Don Teófilo D. Pancorbo, certificado de penales y hoja de servicios.

MAESTRAS

María Luisa Adán, María Teresa Adán, Felisa Agust, María Soledad Aguado, María Purificación Aguinaga, Guadalupe Aguirre, Luciana Aguiñea, Concepción Aurelia Albornoz, Julia Alección, María del Carmen Alonso, María Cruz Alvarez, Aurelia Alvarez, Cecilia Arribas, Isabel Azofra, Albina Balda, Angeles Benes, María Benito de Valle, María de Bernabé, Sofía Blanco, Salvadora Calderero, Eusebia Calvo, Fortunata Calleja, Clotilde Calleja, María del Rosario Campos, Faustina del Campo, María del Pilar Carrel, Juana Casas, Cándida Castroviejo, Felisa Ceballos, Cinda Dionisia Criales, María Amalia Díaz, María Antonia Díaz, María Valvanera Díez de Ulzurán, María Díez Oliván, Hilaria Díez, Sebastiana Díez, Petra Domínguez, Teodora Echevarri, Adoración Eguizabal, Angeles Escobar, María Teñel Escudero, María Angelica Espinosa, Elisa Esteban, María Teresa Estefanía, Luz Clotilde Fernández, Otilia Fernández, Antonia Fernández de Pinedo, Petra Fernández, Lorenza Fernández, Purificación Fernández, Angela Fernández, Isabel Foronda, Elisa Fraile, Gregoria Frías, Juliana Galán, Luisa García del Moral, Rosario García, Rosa García, Aurea Aleña García, María Luisa García, Sabina García, Inocenta García, María Vega García, María García, Felisa Garín, Asunción Gaviria, Ma-

ría del Carmen Gil, Justa Gómez, María del Pilar González, Juana González, Gertrudis Grande, Pilar Hernández, María del Pilar Hernández, Basilia, Hidalgo, María Loreto Hormilleja, Jacinta Ibañez, Carmen Infante, Benita Iruzuibeta, Felisa Jiménez, Juliana Jiménez, María Jorcano, María Cruz Jover, María del Carmen Lajusticia, Dolores Lasanta, María Blanca Lasanta, María del Carmen Lasanta, Victoria Lerena, Leonisa López, Josefa Lovera, Gregoria Lusarreta, Esméralda Lorente, Genoveva Maestro, María Flora Maestro, Eugenia Maestu, Felisa María, María de los Angeles Martínez, Amparo Martínez, Máxima Martínez, Consuelo Martínez, María Martínez, Venancia Martínez, Catalina Martínez, Josefa Martínez, Lucía Martínez, Concepción Medarde, Concepción Medrano, Norberta Medrano, María Milagros Melchor, Irene Sofía Menchaca, Ascensión Moneo, Vicenta Montalvo, María Rebeca Montero, María Montoya, Agustina Montoya, María Monzonillo, Angeles Morga, Francisca Muñoz, María Murga, Crispina Nájera, Felipa Nájera, Pilar Nájera, María Consuelo Navaridas, María Jesús Navarro, Carmen Nieto, María Noguera, Julia Isabel Oca, María Dolores Ortiz de Zárate, Francisca Palacios, María Concepción Pascual, Eloisa Pascual, Marcelina Pérez, María del Carmen Pérez, Isidra Palmira Pérez, Encarnación Pérez, Catalina Pérez, Amparo Quintana, Verónica Rada, Julia Ramírez de Arellano, Agustina Reñares, Blanca Rico, Sara Rodríguez, Aurora Luz Rojas, Manue-la Rubio, Rosario Ruiz, Isabel Ruiz de Gordejuela, Narcisca Ruiz del Castillo, Araceli Ruiz, Pilar Ruiz, Trinidad Ruiz, Julianna Sáenz, María Luisa Sáenz de Cabezón, Lorenza Sáenz, Julia Sáenz, Pilar Sáenz, Elvira Sáenz, Julianna San Pedro, Ursula San Juan, Constantina Sautá, María Sobrón, Angela Tejada, María Treviño, Benigna Trincado, Carmen Urbina, Eusebia Urizarra, Carmen Veiga, Lucía Velasco, Gregoria Raquel Verdejo, Calamanda Villar, Brígida Villarejo, Teresa Villarejo, Florentina Viguera, Paula Viguera, María Milagros Zuazo, Esperanza Zubiaurre, Amalia Zorzano.

Faltan que completar documentación:
Doña María Soledad Aguado, certificado de penales.
Doña Salvadora Calderero, copia certificada del título.
Doña Cinda Dionisia Criales, hoja de servicios.
Doña María Rebeca Montero, hoja de servicios.
Doña Carmen Veiga, hoja de servicios.
Doña Brigida Villarejo, certificado de penales.
Don Teresa Villarejo, certificado de penales.
Logroño, 26 de julio de 1933.
El presidente del Consejo provincial de Enseñanza.—Rodolfo J. Zuazo.

Faltan que completar documentación:
Don Félix Castro, certificado médico y hoja de servicios.
Don Pedro González, hoja de servicios.
Don Marino de las Heras, hoja de servicios.
Don Teófilo D. Pancorbo, certificado de penales y hoja de servicios.

Avisos y Noticias

Hoy a las siete de la tarde, se celebrará en uno de los salones de la Casa Consistorial, una reunión de empleados y obreros municipales, convocada por la Comisión que viene trabajando en el asunto, para concretar la idea de la creación de un monte pío y ultimar los detalles de algunos actos que se preparan con objeto de allegar recursos al indicado fin.

Hay entre los empleados y obreros y por de contado que en los miembros de la Comisión actuante un entusiasmo prometedor de que el propósito cristalizará su garantía de un éxito completo.

La viuda e hijo del que fué nuestro estimado convecino DON ANGEL HERCE ORTEGA (q. e. p. d.), nos encargan hagamos público su agradecimiento a cuantas personas se interesaron durante el curso de su dolencia y asistieron a los actos piadosos celebrados con el triste motivo de su fallecimiento.

CAZADORES

En el domicilio social de la "Sociedad de Cazadores y Pescadores", Bar El Brillante, pueden ser recogidas las tarjetas de libre introducción de la caza, todos los días, de siete a nueve de la noche, siendo necesaria la presentación de la licencia de caza. El precio para los asociados es de tres pesetas y para los no asociados, de 6'25.—LA DIRECTIVA.

SE ARRIENDA piso 2.º, derecha, en Once de Junio, 7. Razón, en el entresuelo. Horas para verlo, de 3 a 4 tarde

Bolsos y Carteras

GUANTES, COLLARES, PULSERAS
MALETAS Y BAULES
VISITE NUESTRA CASA. VEA SURTIDO
CASA ANGUIANO

Al mediodía de ayer se verificó el entierro del oficial encargado del registro civil en el Juzgado municipal y teniente de la Guardia civil retirado, don Clemente Escudero Romero. Abria marcha una nutrida doble fila de pobres con hachas encendidas, a la que seguía el cadáver encerrado en arcon de caoba que portaba la carroza de las tres torres, que a la vez conducía las coronas con sentidas dedicatorias de la familia, de la Peña de la "Granja Oriente" de la que el finado era contertulio, y otras de amigos y compañeros.

Presidieron el acto su hijo don Abundio, su hijo político don Manuel Antofañanzas, sargento del Regimiento núm. 24; sus hermanos políticos y otros familiares, seguidos de una comitiva numerosísima en la que figuraban representadas todas las clases sociales, abundando militares y guardias civiles, y todo el personal de los Juzgados; cerrando marcha un piquete de Infantería que, a la entrada del cementerio desfiló ante el cadáver y luego cuando se le dió tierra hizo las salvas de ordenanza.

Con tal motivo reiteramos a su apenada viuda, hijos y demás familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

HOGAR VASCO

Para el banquete que se celebrará el domingo, 30 del corriente, con motivo de la festividad de San Ignacio de Loyola, pueden recogerse las tarjetas en la Conserjería del Hogar Vasco, al precio de siete pesetas y media, hasta el mediodía del sábado, 29 del corriente.

Interesante a los españoles afectados por las divisas con Chile

Rogamos a todos los interesados que tienen sus fondos correspondientes a sus rentas de la República de Chile, se sirvan informar por escrito la cantidad global retenida y enviar estos datos a la Asociación de Españoles de Ultramar, calle de Hortaleza, núm. 2; o solicitar informes a don Evelio Villar, Hotel París, Logroño.

Por la Guardia civil han sido denunciados al Juzgado de Ollauri, Policarpo Mendoza Martínez y Jesús Mendoza Martínez, de 54 y 47 años de edad, respectivamente, ambos hermanos, por haber tenido una reyerta por resentimientos que entre ellos existen, habiendo resultado el primero con unos arañazos en la cara y el segundo con un mordisco en la mano derecha, ambas lesiones leves, según dictamen del señor médico titular don José Burleza, que les asistió.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

Dr. M. ARTACHO Médico Militar. — Medicina interna. Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1203

El profesor del Instituto de Reus y jefe de negociado del Ministerio de Instrucción Pública don Angel Durán Miravalles, en su nombre y en el de su señora doña Margarita Ganuza García, han respondido con un saludo cordial para LA RIOJA al recordatorio de su matrimonio aparecido en nuestro número del pasado día 23 en la sección de "Hace 25 años".

La desasosmada atención nos ha sido muy grata y correspondemos a ella enviando a los conyugues una felicitación muy cariñosa en sus bodas de plata a la que acompaña el ferviente deseo de que las de oro nos brinden una nueva y satisfactoria oportunidad de expresarles nuestros cordiales sentimientos.

Emulsión de Aceite de Hígado de Bacalao, poderoso reconstituyente. FARMACIA DEL DR. PERUCHA

Ha sido denunciado por la Guardia civil al presidente de la Junta de Transportes el vecino de Murillo Federico del Campo Palacios, dueño y conductor de una camioneta, en la que iban sin autorización para ello, diez viajeros desde Villamediana a Laguna.

SE TRASPASA tienda de comestibles en excelente situación. Lucrativo negocio mediante numerosa y escogida clientela. Otras ocupaciones me obligan a proceder en esta forma. Informes en esta Administración.

DISCOS Y GRAMOFONOS Fortunato Redón

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:

Norberto Santos López, de 27 años, capataz de Calahorra, de herida contusa en el dedo índice derecho, por caída.

Hipólito Solchaga Villar, de 40 años, de herida cortante en el dedo medio izquierdo, con un vidrio.

Angel Conde Izquierdo, de dos años, de herida incisa en la mano, por mordedura de gato.

Pedro Jiménez Ruiz, de cuatro años, de herida contusa en el labio superior, por caída.

Blanca Elisa Lecea, de diez años, de heridas incisas en el muslo izquierdo, por mordedura de perro.

Angel de la Anunciación, de 16 años, hojalatero, de herida cortante en el talón del pie izquierdo, causada con una chapa en el taller.

Casimiro Díez Oliván, de 68 años, jornalero, de herida contusa en la región superciliar derecha y erosiones en la nariz, por caída en el Espolón. Fué trasladado por los camilleros de la Cruz Roja al Hospital.

Fernando Santamaría, de 44 años, obrero, de heridas contusas en el dorso de la nariz, labio superior y conmoción cerebral y contusión en la región pectoral izquierda, por caída de un árbol, siendo trasladado a su domicilio, Avenida Pi Margall, 26.

Asociación de Labradores de Logroño

Se avisa a todos los que tienen que recoger las papeletas del Concerto de Consumos, que desde el día de hoy pueden pasarse por la Secretaría de la Asociación (Barriocepo, 38, 1.º), de 9 a 12 de la mañana y de 8 a 9 de la noche, donde se facilitarán. Logroño, 24 julio 1933.—El presidente, Mariano Murro. El secretario, Francisco Castellanos.

OCAISION. Dando facilidades, se vende barato un equipo sonoro Orpheo-Sincron, doble separado, para disco y banda, montado en cronos Ernmann, a toda prueba, pudiendo verlo funcionar e informarse en el Coliseo Castilla, de Burgos.

La Guardia civil dió cuenta al Juzgado de Arnedo, de haber dado muerte a un hurón y a un perro de caza, sorprendidos en el término de "El Estrecho", de dicha ciudad y ocupado un saco de hurón, todo lo cual fué abandonado por sus dueños en la huida. Estos no fueron habidos.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA 5 DE 11 . 1

Ante el Juzgado municipal de Huercanos, fué denunciado por la Guardia civil el vecino del mismo Julián Briones, por infracción de la ley de Caza. Al denunciado le fué ocupada una escopeta de fuego central y calibre 12.

A 0'60 Estupendos estuches de papel y sobres hilo, 1.º Sólo por ocho días. SUCESORES DE D. MERINO M. VALLEJO, 15.

Ramón Caballero Director del Manicomio Provincial Consulta de enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES Canalejas, 4, 2.º De 11 a 1 y de 4 y media a 6.

Por pescar en tiempo de veda y recreo de la correspondiente licencia, ha sido denunciado ante el juez de Haro, por la Guardia civil del mismo puesto el vecino Trifón Albi Ezquide.

BAÑOS DE ZUAZO (ALAVA) FONDA DE SANTOS VERDADERO SANATORIO

Magnífica situación; grandes reformas; precios económicos; servicio de auto al Balneario y estación. Informes: FONDA DE SANTOS, Zuazo de Cuartango.

Los guardas forestales del servicio piscícola de la capital, han denunciado ante el Juzgado al vecino Pedro Pérez López, sorprendido pescando en el río Ebro. Le fueron ocupadas once redes y un cuarto kilo de pecec.

SE TRASPASA tienda de comestibles en excelente situación. Lucrativo negocio mediante numerosa y escogida clientela. Otras ocupaciones me obligan a proceder en esta forma. Informes en esta Administración.

"AUSTIN"

SOBRIO - ECONOMICO - RAPIDO - SEGURO
VEA LOS NUEVOS MODELOS Y SOLICITE UNA DEMOSTRACION DE SU DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
JUAN JOSE LABORDE
APARTADO, 68. LOGROÑO. TELEFONO, 1891

Salió para el balneario de Alzola, el comerciante de esta plaza don Eusebio Ocón. Para el de Fitero, doña María Sáenz Cuartango.

Para el de Corcoente don José María Martínez de Pisón.

Regresó del balneario de Arnedillo la señora de nuestro administrador doña Eugenia Martínez.

Llegó de Madrid con su familia, nuestro paisano don Evelio Villar.

Marcharon con sus familias: a Lumbreras de Cameros, don Justo Martínez Lete; a Montenegro, don Martín García de Vinuesa; para Sotero de Cameros, don Tomás Domínguez.

Regresó de Madrid, donde ha pasado una larga temporada, después de obtener las más altas calificaciones en los años tercero y cuarto de la carrera de música, la joven señorita Marielena Notario, hija de nuestro compañero don Zóximo, a la que acompañó en el viaje su tía señorita Victoria Andrés.

Fernando Santamaría, de 44 años, obrero, de heridas contusas en el dorso de la nariz, labio superior y conmoción cerebral y contusión en la región pectoral izquierda, por caída de un árbol, siendo trasladado a su domicilio, Avenida Pi Margall, 26.

PISO

Se alquila piso principal con galería, terraza y cuarto de baño, con todo confort, Espartero, C. C. Tratar en la Portería.

A los 68 años de edad dejó ayer de existir el que fué conocido industrial de esta plaza don Luis Ruiz Ferrer que gozaba de muchas simpatías, por lo que su fallecimiento ha sido muy sentido.

A sus apenados hijos don Santiago, don Andrés y doña Felisa; hijo político don Abundio Sáenz, teniente de Artillería retirado; hermano don Valentín, industrial tabajero, y demás familia, les hacemos expresión de nuestro sentido pésame.

EN LA "CASA DEL CAFE"

Arroz, 1.º, a 0'75 kilo Garbanzos garantizados, 0'90 kilo ¡CAFES TOSTADOS! Pruebelos y se convencerá. Cervantes, 13. Teléfono, 1082.

En Madrid, a donde fué para someterse a una operación quirúrgica, se encuentra en estado grave don Esteban Torralba, empleado desde hace muchos años en el escritorio de la Casa Marco Hermanos y Ramírez, habiendo salido con tal motivo para Madrid en el expreso de la mañana, la esposa del señor Torralba y el hermano de éste, don Claudio, empleado en el Banco Hispano Americano.

Desearíamos recibir noticias mejores del enfermo, por cuya salud nos interesamos.

Se traspasa peluquería

Sitio céntrico y buena clientela. RAZON, LA RIOJA.

En nuestra visita de ayer al Hospital Provincial nos informaron de que la joven arnedana María Jesús González Martínez y el vecino de Arsenales, don Abajo Anselmo Ojeda Angulano, que ingresaron en dicho establecimiento con lesiones graves en los frontales a consecuencia de los pares de coces de que fueron víctimas, habían experimentado una ligera mejoría.

También nos manifestaron que el desgraciado niño Julián Huidobro Griljalba continuaba en estado gravísimo sin haber recuperado aún el conocimiento, lo que hace temer un funesto desenlace.

Mucho celebraremos que todos ellos mejoren y entren en período de franca curación.

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OÍDOS recibirá consultas en Haro, Hotel Higroño, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

Ha dado a luz con felicidad una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Pilar García Trapero, esposa del empleado del Ayuntamiento con destino en el Juzgado municipal, don Félix Castillo Negrillos.

Ehonorabuena a los venturosos padres y larga y feliz vida deseamos a la nueva logroñesa, que se le ha impuesto el nombre de María del Pilar Margarita Ana.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Once de Junio, 11. — Teléfono, 1456 Entrada al Consultorio, Salmirán, 29

CORRIDAS DE TOROS

Madrid, 26.—Varias horas EN VALENCIA

Sin llenarse tampoco esta tarde la plaza, se ha celebrado la cuarta corrida de feria, lidiándose ocho toros de Atanasio Fernández, que resultaron superiores.

Primero. Barrera es aplaudido al torear de capa.

Comienza la faena con tres pases superiores y al dar un natural sobre un serlo achuchón, recibiendo un puntazo en un dedo de la mano izquierda. Se retira a la enfermería y toma los trastos Enrique Torres, que después de un muletazo movido, se deshace del toro con dos pinchazos y una estocada delantera.

Segundo. Torres hace una faena breve y tranquilo para un bajonazo Tercero. La Serna oye muchos aplausos en unas verónicas.

El banderillero Alpagarterito es perseguido y alcanzado por el toro que le correa en el suelo. Es conducido a la enfermería.

La Serna hace una faena de corca y adornado. En uno de los pases es cogido y volteado aparatadamente. Se levanta rabioso y da otros pases superiores para una estocada regular.

Repentinamente, La Serna cae desvanecido ante la cara del toro, produciéndose gran emoción en el público.

La Serna es trasladado a la enfermería, observándose que le brota sangre de la ingle.

Cuarto. Fernando Domínguez hace una faena sin emoción y mata al toro regularmente.

Quinto. Domínguez da algunos lanceos aceptables.

Realiza una faena desigual, siendo derribado, sin consecuencias. Termina con una estocada muy baja (Ovación y oreja, que protesta gran parte del público).

Sexto. Enrique Torres inicia la faena con unos pases en el estribo y después sigue regularmente para acabar con una estocada baja.

El presidente le concede la oreja y, como el público protesta, al diestra la arrojó al suelo.

Séptimo. Enrique Torres hace una faena mala, que el público protesta porque los toros son superiores. Mata con una estocada delantera.

Octavo. Domínguez da fin de la corrida con una faena aceptable y su estocazo.

Los partes facultativos dicen que el diestro Barrera sufre una herida con desgarre en el dedo medio de la mano izquierda. Probablemente le impedirá torear en las demás corridas de la feria. Que el banderillero Alpagarterito tiene una herida en el ano, con perforación del esfínter. Y que el diestro La Serna presenta numerosas contusiones de distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

EN TUDELA

Con gran animación se ha celebrado hoy la corrida de inauguración de la nueva plaza de toros.

Los toros de doña María Montalvo, chicos y bravos.

Primero. Armillita Chico es aplaudido al torear de capa. Pone los pares superiores. Muletazo con bravura y termina con un pinchazo y media estocada superior.

Segundo. Manolo Bienvenida eleva tres pares de banderillas superiores.

Hace una gran faena, con pases de todas clases para un pinchazo y una estocada superior. (Ovación y oreja).

Tercero. Ortega realiza una labor superior con la muleta, entre ovaciones, a la que da fin con media estocada superior y un descabello. (Ovación y oreja).

Cuarto. Armillita Chico vuelve a banderillar y coloca tres pares colorados.

Muletazo desde corca, adornado y valiente, para media estocada en su sitio. (Ovación).

Quinto. Manolo Bienvenida también banderilla nuevamente, clavando tres pares colorados. Repite otra excelente faena y hace doblar al toro con una estocada entera. (Ovación y oreja).

Sexto. Ortega lancea valiente y hace una faena aceptable, a la que pone fin con dos pinchazos, una estocada buena y un descabello. (Ovación).

SE ARRIENDA PISO SEGUNDO en la calle de la Trinidad, en todo el día, buena orientación, precio económico, Informes, Gallarza, 18. Ultramarinos.

LOS SUCESOS DE CASTILBLANCO

DESPUES DE LA SENTENCIA

Por FERNANDO GIL MARISCAL

Si el Tribunal del Jurado hubiese conocido de los sucesos de Castilblanco otra seguramente hubiese sido la sentencia. Tampoco el señor fiscal de la jurisdicción ordinaria habría pedido "motu proprio" la conmutación de las penas de muerte y perpetuas por las de doce y seis años de reclusión respectivamente. Cuando no las leyes procesales, su propio decoro profesional se lo habría impedido. ¡Con qué cara se iba a presentar ante sus compañeros! ¡Con qué cara iba a pasar delante de sus conciudadanos, por las calles, plazas y pasos de la capital provincial donde presta sus servicios! Y no hay para qué decir que no nueveven nuestras palabras la menor intención de ofender o mortificar a los dignos miembros del Ministerio Público, que son las primeras víctimas de este arcaico sistema, según el cual el mejor representante de la ley es el más hábil y generoso proveedor de carne de garrote y presidio.

El crimen de Castilblanco fué el crimen de la incultura, el crimen de la ignorancia. Muertos y despedazados, un cabo y tres números de la Guardia civil, que eran estimados y considerados en el pueblo. Los matadores, según el sumario, veintitantos hombres; unos buenos hombres en el usual sentido de la palabra; como que uno tan sólo tenía antecedentes penales, por lesiones. Causa determinante, si no justificativa explicativa al menos, del bárbaro hecho, ninguna; absolutamente ninguna. Una orden del alcalde, transmitida por el cabo, de que no se den gritos, y de que se disuelva una manifestación, no puede justificar ni explicar la explosión de la cólera popular, estallando como un polvorín.

Las defensas han incoado la teoría de la locura momentánea, la irresponsabilidad de las masas, que obran a impulsos de extrañas energías. Pero no consta que ninguno de los procesados padeciera de enajenación mental; los procesados son en este aspecto hombres normales, y por muy numerosos y compacta que sea una muchedumbre no puede realizar un sólo acto que no sea ejecutado por todos o algunos de los individuos que la componen. Y la teoría de la locura momentánea no pasa de ser una teoría más, de las muchas que han lanzado los tratadistas de Derecho Penal, los italianos singularmente, sin trascendencia en la práctica.

La explicación es más sencilla que todo eso. Está únicamente en la incultura, en la ineducación de esos desdichados, que estúpidamente dieron muerte y destrozaron a cuatro hombres útiles y honrados. Para aquellos lugareños la idea del Poder Público estaba representada y encarnada en la Guardia civil. Y a la hora de la libertad, de romper las cadenas de derrocar la tiranía, desataron su furia contenida contra la institución que para ellos simbolizaba el despotismo, la injusticia y la opresión, sin darse cuenta de que aquellos infelices que inmolvaban, y de quienes ningún agravio habían recibido, eran hombres como ellos, y más pobres y más dignos de conmiseración que ellos, ya que por un mezquino sueldo, que apenas bastaba a su sostenimiento y al de su familia, habían de cumplir con un ingrato deber, que llegaba hasta perder la vida, como efectivamente la perdieron.

El crimen de Castilblanco fué esgrimido como arma política, imputando su responsabilidad a la propaganda revolucionaria; y no faltará quien vea una presión moral en las actuaciones del Consejo de Guerra. Ignoramos lo que en otras circunstancias hubiese ocurrido, pero en estrictos principios de Derecho Penal de ese Derecho Penal que en su cristalización legal tantas modificaciones está llamado a sufrir, la benevolencia del fiscal y la benignidad del Tribunal Militar, proponiendo la conmutación de las sanciones impuestas, no rebasa los límites de la justicia. La pena debe ser proporcionada, no a la extensión del daño, ni del perjuicio causado, sino a la intención criminal, a la perversidad inteligente del autor o autores del delito que se persigue. Y este de que nos ocupamos se caracteriza precisamente por la ausencia de la noble facultad que diferencia al hombre de los brutos. Es la irracionalidad lo que late en los infameos hechos de Castilblanco, a pesar de sus sangrientos horrores, la menor cantidad de delito, ante la verdadera ciencia penal. Una manada de toros bravos los hubiese podido realizar del mismo modo.

Y en cuanto a la responsabilidad moral, bueno será recordar aquel artículo de la Constitución de Cádiz, que disponía que desde el año 1830 deberían saber leer y escribir los que entrasen en el ejercicio de los derechos de ciudadano. ¿Qué hicieron los regimenes y Gobiernos que se sucedieron por cumplir el anhelo de los legisladores de Cádiz, de que la nación

española fuese un país de ciudadanos cultos?

Pues ahí hay que buscar la verdadera responsabilidad y la verdadera causa; porque lo más triste y desconcertador es no poder desear el recelo de que los sucesos de Castilblanco se vuelvan a repetir cualquier día en cualquier pueblo español.

(Agencia Internacional Arco).

El Hogar Vasco y la fiesta de San Ignacio

Con motivo de la festividad del gran vasco San Ignacio de Loyola, el Hogar Vasco, aprovechando cuantas ocasiones se le presentan para proporcionar ratos de asueto y alegría a sus socios y simpatizantes, proyecta celebrar unos actos el domingo, 30 del corriente, víspera de dicho aniversario.

El programa será el siguiente: A las diez, misa en la residencia de Madres Carmelitas.

A las once, concierto de acordeón por el "as" de los arribeños de España, don Marcos Zubeldía, de Hernani.

A la una, banquete en los jardines del Hogar Vasco.

A las cuatro, romería estilo vasco, en Puente Madre, con acordeón y chistu.

A las nueve y media, gran baile-verbena en los locales del Hogar Vasco y calle Vara de Rey, para los socios, simpatizantes y pueblo de Logroño, amenizado por el chistu, acordeón y la acreditada banda ojonera, dirigida por Paco Ibañez.

A pasar un día alegre invita a todos los socios y simpatizantes.—LA DIRECTIVA.

PRIMOS HERMANOS

Ese parecido que existe en costumbres, habla y proceder, entre riojanos y aragoneses, similitud traducida por la frase de parentesco que estas líneas encabeza, es motivo ocasional para estas parrafadas que me ocurren, como parte primera de otras que seguirán, anudando actuaciones periodísticas de hace años y que añoro en el sesteo de esta calurosa tarde de julio, en la autónoma región barcelonesa.

La quietud, el silencio, la modorra, esa laxitud que coloca al hombre al filo del descanso corpóreo y el excitante de actividades anímicas, mientras goza perezas en la materia, la imaginación, en fuerte alabonazo a la memoria la despierta para traer al presente hechos dignos, lugares y personas que me place reproducir, como sucesos aún no impresos como "baturradas", por simplicidad aparente aunque, hurgando un poquito salte el brillo de marrullería socarrona y largo capítulo de gramática parde.

Y VA DE HISTORIA

Dulce y prosaica conversa en la Escuela Nacional del Rasillo, salón largo, poco iluminado, claustro que fué de convento de franciscanos y entonces—1899—habilitado para docente clase de niños: Corro de éstos que me rodeaban y parecían atentos a la charla, que la seguían ávidos de curiosidad, aunque pudiera ser que los pajarricos imaginativos revoloteasen en torno de temas lejanos, como la próxima merienda, el juego, u otros sugestivos planes de futuros recreos.

Yo satisfecho: había puesto ejemplos, había dibujado, había expresado definiciones, había notado diferencias remachado conceptos, aclarado distingos, empleado todo el armamento que el arsenal pedagógico disponía.

¿Entendido? dije.

Ante la afirmativa de palabra, algunos, en fuerte cabezada los menos, inqueri: tú fulano, ya que asientes, dino, puesto que sabes y entiendes lo que se llama cordillera, nudo, montaña, y altozano, entre las prominencias que enmarcan el río Cidacos, cita alguna por su propio nombre: ¿qué cerros nos rodean? ¿conoces alguno?

—Sí, señor.

—¿Cuál?

—El Cerro-carril.

Lo dijo serio y formal, mientras la formalidad y seriedad que siguió fué explosión de risas en los compañeros carcajadas sin estallar, pero en rompientes de alarma que amenazaron diluvio de chunga.

Rel también: ¿qué hacer ante el contagio de la alegría de los "chutos", expansión que no había medio de cortar, que la simplicidad de la respuesta era irresistible, y fuerte coquilleo, semilla natural para el humano regocijo que los niños celebraban en conforciones de atacados por fuertes dolores de tripas?

La calma se impuso: alicando ro-

zumaba el reír, pero ya en lejanías de pasado, como resplandor de tormenta que descargó y, allí, en término de horizonte, fíneas resplandores de despedida.

Yo pensaba después: la Pedagogía es teoría, un bello sueño de platónicos, una idealidad que se rompe al choque de hechos reales.

Recordaba páginas leídas, lecciones diálogos preparados, preguntas discursivas por autores que apenas sabían de la Escuela más que el recuerdo de su afeiz; respuestas que suponían en sabios, de niños, amaños de hombres de gabinete, soñadores eternos de poesía docente, inventores de métodos y procedimientos que se olvidan, que deben olvidarse, porque la experiencia hace nuevos profesores, el "machaca" de años abroquea el alma para vencer dificultades muchas, tantas como se presentan o pueden presentarse.

El maestro se forma poco a poco: hay que saber como diez para enseñar como uno: pero ese saber, no es, no puede ser obra de gabinete, de aula, de sólo estudio.

Práctica será edicto genial con olimiento de cultura general; inspección asída como enseñanza perenne. El Estado debe mandar "maestros" al visiteo oficial sin otra misión que explicar en plan de instructores, de profesores especializados, cerros que desbarren en la llanura de lo anodino y no "cerro-carriles", como quedan algunos.

SERAFIN CLOS.

LA RIOJA hace 25 años

El comerciante, don Antonio Garrigosa, instituyó un premio de 500 pesetas, para distribuirlo el año próximo el día de la Fiesta Escolar, entre la maestra y el maestro que presentasen una escuela con alumnos mejor educados e instruidos, a juicio del inspector de primera enseñanza.

Se recibió en el Ayuntamiento la inscripción de la banda de Carabineros, que se hallaba en el Escorial, para tomar parte en el Concurso de bandas que se celebraría en las próximas fiestas de San Mateo, la cual concurraría en el grupo A.

Nuestro paisano el relojero don Ezequiel Bermejo, residente en Bilbao, construyó un reloj Pater Nacional, para presentarlo en el Certamen del Trabajo, que tendría lugar en dicha invicta villa en las próximas fiestas. Dicho reloj se componía de cinco esferas de cristal que señalaban la

hora meridiana de Berlín, París, Londres, San Petersburgo y Bilbao.

Fue pedida la mano de la señorita Paqueta Delgado, por el oficial de esta estación de Telégrafos, don Angel del Cid, fijándose la boda para la primera quincena del próximo mes de octubre.

En Teatro del Bosque, de Barcelona, debutó nuestro paisano el joven calceatense, primer bajo de ópera, don Julio Vittorio, con las óperas "Aida" y "Bohème", logrando un éxito rotundo.

Acto radical en Ribafrecha

Invitados por sus correligionarios de Ribafrecha, el pasado martes se trasladaron a dicho pueblo los elementos directivos del partido radical de Logroño, en unión de su presidente honorario don Francisco Zuazo, siendo recibidos por el comité local del partido en dicho pueblo y por un número muy crecido de vecinos del mismo.

Después de una suculenta comida que se sirvió en el Circulo del partido, desde el balcón que da a la plaza del pueblo, se pronunciaron discursos que fueron escuchados y aplaudidos por la multitud congregada en la misma.

En primer lugar, don Serafin Soto explicó la significación del acto, hablando a continuación el presidente del comité provincial, don José Estefanía, que fué haciendo la presentación de los oradores que lo fueron don Luis Moreno Aizpirua en nombre de la juventud radical; don José Moreno Aizpirua, secretario del partido; don Florentino Alonso, vicepresidente del comité de Logroño; la señorita Felisa Díez, activa propagandista del credo radical; don Jesús Campos, profesor de la Normal del Magisterio, y don Francisco Zuazo, que cerró el acto con una vibrante oración, en la que enalteció a la mujer a la que dijo está reservada una noble misión en la República, y exhortó al pueblo a salvarse por sus propias fuerzas.

El acto resultó muy brillante y todos los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo.

Cuando los excursionistas regresaban a Logroño, se produjo el accidente automovilista de que dábamos cuenta en nuestro número de ayer, cuyos lesionados se encuentran perfectamente bien.

LAS DELICIAS DEL EBRO

UNA RECREACION AGUAS ARRIBA

Por E. PAUL Y ALMARZA

El Ebro es para todo buen logroñés su pila bautismal, su bañera de estío, la recreación de sus ojos, el hábito de humedad en las horas sofocantes del bochorno, la melodía placentera que al rumor arrullador de sus espumosas presas, surge en forma de jota coplera con acento de misterioso remanso y eco de lejanía melancólica bajo el ojo del puente.

Río de libertad entre cuyas orillas dejaron nuestros antepasados la sangre de sus venas, y los románticos tradicionalistas el desengaño de sus heroicos cuan vanos esfuerzos para llegar a ser hoy defensores de lo que tanto perseguimos, ya ambas orillas libres y liberadas, sirven de fraternales brazos a regiones antes supeditadas a los devaneos de las luchas dinásticas, desatando entre sí sus pasiones, arremetiéndose con furor y olvidándose de que el Ebro lejos de servir de abismo infranqueable entre civilizaciones opuestas cual el se tratare de razas enemigas, debe ser lazo de unión natural, cintura de plata, flón de riqueza, y cinta de bruido azul de tres regiones que han nacido para entenderse, para ayudarse, para quererse, oreadas y fecundadas por las aguas vecinales del caudaloso y fiero río.

Alava, Navarra y Rioja. ¡Cuándo querrá el Destino que las tres provincias hermanas formen una sola región cuya arteria principal sea el Ebro canalizado como en tiempos de los romanos hasta el Mediterráneo y con bríos bastantes para convertir el puerto de Bilbao por una autovía electrificada, en vena que alimentara su economía de riqueza incalculable para la exportación de sus productos.

¡El Ebro! Hoy orillado por sus orillas abandonadas, ha de ser con el tiempo, con su canalización, con sus saltos de agua, con sus repobladas y urbanizadas orillas, el centro de una vía comercial la más potente del Norte, y un paraje delicioso, el más bello de España.

Logroño no puede, no debe permanecer indiferente ante perspectivas tan halagadoras que están al alcance de su mano, para predicar con el ejemplo sembrando estímulos y lazos de fraternidad creando riqueza y belleza.

Aguas arriba de la de población hay mucho más que hacer que aguas abajo. Encerrado el Ebro pequeño en un colector cubierto seguiríamos hacia el Bulevar ya trazado aguas abajo hasta

llegar a Samalar, donde podría franquearse el obstáculo del río que desagua de las Fontanillas por un pequeño puente que permitiera continuar el bulevar ya más rústico hasta la fábrica de harinas de la Guillerma, haciendo las obras de relleno necesarias para evitar que siga el Ebro comiéndose toda esa orilla con grave peligro para las huertas comarcanas.

La fábrica de electricidad antigua hoy en desuso cuyas turbinas aún funcionan, podría adquirirlas el Ayuntamiento asegurando el alumbrado de la población y del paso que pretendamos acercando así notablemente los barrios de Vares y El Cortijo.

Al utilizar esta fábrica habría que arreglar nuevamente la presa que en varen podría servir de paso natural con una ligera brandilla que podría desarmarse en invierno, hasta el campo de instrucción. Y ya tendríamos el acceso natural a la playa del Ebro, donde podría instalarse una magnífica piscina tal como se ha ocupado la Prensa y viene reclamando a voz en grito el vecindario, recabando de la autoridad militar la cesión de los terrenos hasta el principio del campo donde hoy se encuentra la arboleda del Ayuntamiento.

Igualmente habría que recabarse la plena autorización de Obras públicas para que la piscina en cuestión tuviese en todo tiempo aguas limpias abundantes y corrientes con orificio propio de entrada y salida en tal forma que, previo estudio del terreno se lograra el caudal por filtro natural a través de la arena y del cascado.

¿Que soñamos? ¿Que todo esto está muy bien para llenar unas cuartillas pero que resulta realmente impracticable? ¿Que Logroño no está para estos gastos? Tales suelen ser las expresiones de los que no hacen ni dejan hacer. De todos aquellos cuya ciencia y cuyas artes consisten en matar las iniciativas que no nacen de ellos. Y de cuantos intereses creados consideran incompatibles las reformas y mejoras con sus particulares egoísmos. Unanse a todos estos obstáculos que yo llamaría de mala predisposición, la resistencia clandestina que ofrecen siempre los que pretenden monopolizar esta clase de obras neutralizando con sus apéritos voraces y bajas maniobras el impulso tímido del capital innovador y se comprenderá cómo hace falta suscitar entusiasmos, cordiar voluntades y crear un ambiente favorable demostrando que tales proyectos no sólo son viables y de necesidad inaplazable, sino que se dispone de los recursos necesarios para ello, como demostraremos en el tercero y último de estos artículos.

Una mujer, desesperada por su situación, hiere gravísimamente a su hijo

ZARAGOZA.—Noticias de Calatayud dicen que se ha registrado un hecho sangriento que ha causado gran consternación en el vecindario. Desde hace varios años, con motivo del cargo militar del marido, llegó a dicha ciudad para vivir el matrimonio de don Juan Betés y doña Teresa Viscos. En el pasado año medidas gubernativas motivaron que Betés ingresara en la cárcel por hechos ocurridos en el Circulo Jaimista.

Tal detención originó el consiguiente quebranto en la familia, agudizado con el hecho de que antesyer volviere a ser detenido el señor Betés e ingresado en la cárcel por órdenes superiores, debido a las órdenes de la Dirección general de Seguridad. Este hecho produjo en la esposa una fuerte excitación que originó la realización del dramático hecho.

A las ocho de la mañana se hallaba acostado uno de los hijos del matrimonio, llamado Benedicto, de 16 años, natural de Canfranc y estudiante del Bachillerato, cuando de improviso se vió agredido por su madre, que empujando un hacha le asestó varios golpes en la cabeza.

El muchacho, a pesar de sus heridas, levantóse rápidamente y a medio vestir salió a la calle arrojando abundante sangre.

Unos vecinos le auxiliaron y llevaron al hospital, donde le curaron tres heridas: una en la región temporoparietal izquierda, con fractura del parietal y hernia del cerebro; otra en el frontoparietal izquierdo, con fractura y otra en el pabellón de la oreja derecha. La primera, gravísima, y las demás, de pronóstico reservado.

El muchacho soportó con gran entereza la cura, y se le ha trasladado al hospital, donde, seguramente se le hará la trepanación.

Ante las circunstancias del hecho, el alcalde de Calatayud solicitó del gobernador interino que fuese puesta en libertad el padre, a lo que accedió la autoridad gubernativa.

LA RIOJA llega ahora a San Sebastián a mediodía y se vende en la Librería de Hijos de Aramburu, en el Bulevar, y Vda. de Ramón Rivero, Moraza, 17.

FUNDAMENTALMENTE...

todos los camiones son buenos

Hay, sin embargo, una marca que distingue los mejores, es



Supercamiones de 3 a 50 toneladas

Ciordia y Larrinaga Distribuidores para España y Colonias ARENAL, 1

Delegado en Logroño Casto Barrio Vara de Rey, 20

Diputación Provincial

Bajo la presidencia de don Domingo Martínez Moreno, y asistencia de los diputados señores Olagüenaga, Bergasa, Ruiz, Aragón y Terol, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial; el martes, 25 del mes actual, adoptándose entre otros de menor importancia, los acuerdos siguientes:

Señalar para celebrar sesión ordinaria el día ocho del próximo mes de agosto, dando principio el acto, a las once y media.

Quedar enterada de comunicación del señor Delegado provincial del Trabajo, absolviendo a esta Corporación de la sanción motivada por vulneración de la legislación social en el Manicomio, a cargo de esta Diputación; de oficio del ilustrísimo señor director general del Instituto Geográfico Catastral y de Estadística agradeciendo la oferta de edificios y terrenos para instalación de un Observatorio Meteorológico, la cual se tendrá en cuenta en momento oportuno, y de el saludo del señor jefe de la Secretaría particular del excelentísimo señor presidente de la República española, participando que con motivo del segundo aniversario de las Cortes Constituyentes, su excelencia ha efectuado una nueva imposición de cartilla de que es titular el niño de esta Inclusa, Fernando Cantabrana Sesma.

Aprobar el proyecto de reparación de los kilómetros uno al seis del camino de Murillo a Ventas Blancas, y anunciar en el "Boletín oficial" la subasta de estas obras por su presupuesto de com. de 20.273'76 pesetas.

Idem las cuentas de limpieza de cunetas, y aprovechamientos de las tierras de ellas extraídas en recalcado de pasesos y recebo del firme en varios caminos vecinales, cuyos trabajos ha realizado el contratista de este destino, don Ricardo Fernández Moreña, en el pasado mes de junio, y que ascienden a 5.537'40 pesetas.

Anunciar concurso para la ampliación y reforma de la instalación de calefacción del Palacio y casa anexa que constituyen la Diputación provincial, bajo las condiciones establecidas por el señor arquitecto provincial.

Quedar enterada de las notas obtenidas por los becarios de esta Diputación y que continúan disfrutando, don Gerardo López Pérez, Florentino Vea Alcalde, Guadalupe Díaz Alonso, María Cruz Palacios Quintanilla y Ricardo Corón Moreno, para el Bachillerato; y don Luis García Marrodán para Artes Industriales, y pasar a Informe de la Sección de Intervención al expediente a fin de que manifieste la cantidad que queda disponible en el presupuesto, teniendo en cuenta las que han terminado, para poder anunciar las que resulten vacantes sin exceder de las posibilidades del presupuesto.

Conceder a los becarios Miguel Domínguez Ruiz-Agüirre y José de la Fuente Meiro, la cantidad de 134'75 y 100 pesetas respectivamente para adquirir los títulos de Bachiller y de maestro industrial mecánico, cuyos estudios han terminado con brillante aprovechamiento.

Proceder al reparto de las cinco mil pesetas consignadas en el presupuesto de 1932, para subvencionar a los hospitales cabezas de partido judicial, en proporción al número de estancias causadas en cada uno de ellos por enfermos hospitalizados, en la siguiente forma: Al hospital de Alfaro, 434'25 pesetas por 3.143 estancias. Al de Arnedo, 443'30, por 3.209. Al de Calahorra, 1.495'20 por 10.819. Al de Cervera del Río Alhama, 382'95 por 2.771. Al de Haro, 715'30, por 5.176. Al de Nájera, 289'50 por

2.095. Al de Santo Domingo de la Calzada, 1.098'40, por 7.948. Al de Torrecilla de Cameros, 140'80 por 927.

Quedar enterada de comunicación del señor médico jefe de la Clínica de Maternidad y Peditopatía, don Francisco Anguiano, participando su agradecimiento por las atenciones que se le han guardado durante su dolencia, de la que se halla repuesto habiéndose reintegrado al cargo y manifestar al médico encargado del Servicio de embarazadas y asistencia a aislados enfermos, don José María Oliver y Urbola, la satisfacción de esta Corporación por la sustitución y forma en que ha desempeñado el cargo mientras ha durado la enfermedad del señor Anguiano.

Encargar a los señores diputados Bergasa y Aragón, para que, de acuerdo con don Juan Caballero Somaio, que tanto se desvela por el bienestar de los asilados, señalen un día de fiesta en la Casa de Beneficencia, siguiendo la costumbre de años anteriores.

Significar a don Manuel Madorrán, vigilante interino del Manicomio provincial, que hasta tanto no se apruebe la ley presentada a las Cortes referente a la provisión de vacantes de destinos de las Diputaciones y Ayuntamientos, no es posible adoptar resolución alguna sobre que se le nombre en propiedad para dicho cargo.

Idem a don Eduardo Orío Parraño, sobrestante de esta Diputación en situación de excedencia, que no es posible concederle prórroga de ella, conforme al artículo 76 del reglamento de empleados dependientes de esta Diputación provincial.

A instancia de varios empleados subalternos del Asilo provincial, solicitando mejora en sus haberes, se acordó estar a lo resuelto, con carácter general, en sesión de dos de mayo último, respecto a que no sea otorgada ninguna petición que envuelva aumento alguno en lo que a personal se refiere, por lo que, pasan a unirse a los antecedentes del presupuesto para el ejercicio de 1933, al objeto de ser estudiadas y resueltas como momento más oportuno; sin embargo de lo cual, y al finalizar el año en curso, podrá justificarse trabajos especiales de los empleados de la Corporación y auxiliares de la administración provincial, con las mil pesetas consignadas para dicho objeto en el presupuesto vigente.

Adherirse con entusiasmo a la Asambla frutera que ha de celebrarse en Calatayud, en el próximo mes de agosto, apoyar las conclusiones que en ella se adopten, y rogar a la Diputación de Zaragoza, que en dicho acto represente a la de esta provincia a la que tanto interesa este problema; sin perjuicio de que si aquella Corporación cree indispensable la representación personal de la Rioja, ostente esta el diputado provincial señor Ruiz.

Agradecer al pintor don Joaquín López Reina, su fina atención al dedicar a esta Corporación un retrato al óleo de S. E. el presidente de la República Española, el cual se colocará en el salón de la Presidencia.

Aprobar varias cuentas por distintos servicios y suministros hechos a los establecimientos dependientes de la Diputación, las nóminas de dietas por visitas e inspección de las carreteras provinciales y caminos vecinales en construcción y reparación por contrata, y la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del próximo mes de agosto, importante pesetas 191.578'68.

Y últimamente fueron examinados y aprobados los padrones de cédulas personales para 1933, de los Ayuntamientos de Aguilera del Río Alhama, Ajamil, Almarza de Cameros, Anguiciana, Arenzana de Arriba, Brieva,

†
EL SEÑOR

DON LUIS RUIZ FERRER

Falleció en el día de ayer, a los 68 años de edad
habiéndole recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos don Santiago, don Andrés y doña Felisa; hijos políticos don Abundio Sáinz (teniente de Artillería retirado), doña Rosalía Gutiérrez y doña Juana; hermano don Valentín Ruiz (Industrial tablero); nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 27 de julio de 1933

Conducción del cadáver.—Hoy, a las doce y cuarto, Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio.
Casa mortuoria.—Cabo Noval, letra A.
Misa de Réquiem.—Mañana, viernes, a las ocho.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día 1754; Noche 1253 y 1341.

Casalzaréna, Escaray, Galbarrull, Galbano, Mansilla, Nieva de Cameros, Ollauri, Quel, Rabanera, Tirgo, Valgañón y Villanueva de Cameros.

SECCION DE NAJERA

EXCURSION A ALESANCO.—Ayer, día de Santiago, festividad que con tanta solemnidad se celebró en el pueblo de Alesanco, nos fuimos un "puñado" de najerinos a pasar el día por la "capital" del valle de Cañas.

Alesanco es un pueblo más que agrícola, eminentemente vitícola, por el mucho y buen vino que recolectan. Este año, las vides en general, no están malas a pesar de que tienen mildiu.

Los vecinos, son nobles y afables, así que al forastero se le hace más grata la estancia en Alesanco.

Cuando nosotros llegamos, los chibulteris najerinos, tocaban en la plaza, desde el balcón del Ayuntamiento, y la gente joven de todo el contorno, se dedicaba de lleno a la danza.

Después de haber recorrido el pueblo, nos fuimos al frontón en donde, muy amablemente, se nos cede por el conserje, don Timoteo Sánchez "el Avilés", un puesto en su terraza, para presenciar el partido de pelota, deferencia que agradecemos.

El partido comenzó a las cuatro y media con un calor sofocante, siendo la entrada buena. Contendrán "Paraguay" de ésta y Trifón López, de Azofra, para Felipe Martínez y Cesáreo García, de Baños de Río Tobía.

Desde su comienzo se le ve al de Azofra que no está en juego, perdiendo la pelota en la "boca", pero no por eso el Paraguayo dejó de hacer un juego fuerte, recogiendo con mucha vista los cañonazos de los de Baños, los cuales ganan el partido, que resultó escaso, por unos tantos.

Después se concertó otro partido entre los najerinos Blas Pascual, Eugenio Ibáñez, para tres de Baños; y este sí que fué un partido del que salió el público satisfecho.

Blas, pegando fuerte en el derecho, y Eugenio, rasgando la pelota en el izquierdo, hicieron jugadas muy bonitas, que se aplaudieron. Los de Baños, a pesar de que tampoco jugaron mal, perdieron el partido por once tantos.

La acción quedó contenta.

Como fueron muchos los najerinos que en diferentes vehículos nos trasladamos a Alesanco, parecía que nos encontráramos "en Casa" ya que a la hora de la merienda, que de antemano había mandado preparar el amigo y

casí najerino Victorico Espiga, nos reunimos en la bodega del vitiicultor, don Teófilo María, una veintena de amigos, los cuales saboreamos el sabroso asado de los afamados hermanos Los Espigas y el rico clarete, por lo que todos quedamos agradecidos.

En el baile del "Buen Humor", que son sus salones espaciosos con una huerta hermosa, no se podía estar de tanta gente y del calor sofocante que hacía.

Por la noche tocó la gaita de nuevo en la plaza, haciéndose más grata la estancia que por la tarde, viéndose animada, así como los cafés y bares, pues puede decirse que fueron muchos los forasteros que concurrieron ya que de San Millán, Baños, las Arenas, Hornilla y de Hornilleja, a pesar de las faenas del campo.

Una vez respirado el aire puro y de haber pasado un gran día, retornamos a Nájera, dejándonos sentir el fresco de la noche.

Saludamos a multitud de amigos, recordando al acomodado propietario don Santiago Santamaría, el americano don Juan Cañas y al amigo Justo Prado, a todos los cuales les damos las gracias por sus atenciones.

Angel Peña.

ANGUCIANA, 25

Señores presentados sus escritos al Juzgado solicitando contraer matrimonio civil, don Vicente Gómez Pinedo, con doña Eulalia Rey y Ortega, ambos viudos. Y don Celedonio Elorza Sanz, electricista y vecino de Miranda, con la joven María Concepción Espulluz Arn, de esta vecindad, ambos solteros. En la iglesia parroquial se leerán sus primeras amonestaciones, el domingo próximo, 30 del mes actual. Reciban todos mi cordial enhorabuena.

Nuestra banda municipal ha sido contratada para amenizar las fiestas de San Clemente, en el inmediato pueblo de Cihuri, en donde tocó el año pasado a gusto de autoridades y vecindario en general, a donde irá la víspera, 6 de agosto, para lo cual, su celoso director está ensayando bonitos bañales.

Con una carísimísima dedicación, ha regalado el novel, pero excelente compositor de música, el jovenzuelo harenense Oscar Santa Cruz Sánchez, hijo de nuestro querido amigo don José Santa Cruz, al Ayuntamiento de esta villa, para que la toque su banda municipal, una composición "Marcha Militar", que dedicó al Excmo. señor general de Burgos, señor Villa-Abrille y que dirigió en dicha capital a las bandas millares, por lo cual fué muy felicitado. El simpático compositor nos ha prometido visitarnos un día y tocar en uno de los pianos de esta localidad, que lo será en casa de los señores de Mendoza, cuando esté restablecida del todo la señora de la casa, doña Antana Terán.

Nos dicen que el niño Oscar domina de tal manera el piano que es una delicia ver sus diminutas manos haciendo prodigios en el teclado, por lo que le felicitamos entusiasmado, así como a sus atontados padres.

Ha sido nombrado comisionado para hacer la entrega en Caja, el primero de agosto, nuestro secretario y corresponsal de LA RIOJA, señor Izquierdo.—Izquierdo.

ESTOLLO, 23

DE AGRICULTURA.—Está terminándose en esta la trilla de cebada y se encuentran en la actualidad los labradores en la furia de la siega del trigo, siendo el rendimiento de ambos cereales nada más que regular.

Los caparrones, debido a la epidemia que sufrieron al poco tiempo de nacer, están muy desiguales, razón por la cual indudablemente, será la cosecha más escasa que en los años anteriores.

Los tubérculos, en cambio, presentan en la actualidad hermoso aspecto

CASTANARES DE RIOJA, 29.

DE SOCIEDAD.— Llegaron a pasar una temporada el lado de sus distinguidas familias: de Rasines (Santander) el virtuoso párroco don Benito Gabasa y su amabilísima hermana Isabel.

De Logroño, sus otros hermanos señores sacerdotes don Manuel y don Laureano, acompañados de su muy respetable señora madre doña Josefa Azofra Gabasa, de Córdoba, las an-

DEL TIEMPO.

Llevamos dos días que podemos decir, hemos llegado a conocer el verano: días de grandes calores, como debieron haber hecho todo el verano. Así se ven todas las plantas y viñedos, que no puede contenerse el mildiu, a pesar de haber quien ha sulfatado el viñedo hasta nueve veces y no ha podido contenerlo. Del mismo modo se encuentran las

leguminosas, árboles frutales y hortaliças.

MUSICA.— Para todo el verano, la banda municipal ha variado las horas de sus conciertos musicales, que durarán desde las ocho a once de la noche.

Concurrir a dar estos conciertos todo este vecindario y forasteros de los pueblos limítrofes, siendo una afluencia de personal la que se nota en dichos conciertos, que es imposible poder transitar por la carretera del centro del pueblo, y en la plaza de la República.

Y no digo nada si al día siguiente no hubiese que madrugar, para cada uno dedicarse a sus faenas y trabajos agrícolas.

VIAJEROS.— Tuvimos el gusto de acompañar unas horas, a nuestros queridos y buenos amigos, don Fabriciano M. de Mendí y su hermana, doña Crescencia, que a pasar unas horas con este corresponsal, llegaron de Santo Domingo, donde se encuentran pasando unos días.—Domingo Pérez.

COMPRAS Y VENTAS DE VALORES DEL ESTADO, CORPORACIONES E INDUSTRIALES.— Órdenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países, Giros, Negociaciones, etc.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA. COTIZACION DEL DIA 26

Interior 4 por 100	68'00
Amortizable 5 por 100	89'75
Amortizable 4 por 100	00'00
Exterior 4 por 100	83'25
Acciones Banco de España	540'00
Id. Banco Español R. Plata	00'00
Id. Cía. Arrendataria Tabacos	00'00
Id. Ferrocarriles Norte	00'00
Id. Ferrocarriles Alicante	00'00
Cédulas hipotecarias 6 1/2	102'60
Francos cheque	46'90
Libras	40'05
Dólares	8'65

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Órdenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países, Giros, Negociaciones, etc.

TOREROS

Se necesitan MATADORES y BANDERILLEROS para la novillada de Novales, Razón Bar Algabeño, de 8 a 9.

Dinero a réditos

Se prestan 30.000 pesetas en primera hipoteca y buena garantía. Razón en LA RIOJA.

"EL MATERIAL ELÉCTRICO"
Gran surtido de bombillas desde 0'95. Cafeteras eléctricas, planchas, hornillos, ventiladores, etc. Instalaciones rápidas y económicas. Plaza Abastos, 23. (Calle del Peso).

"LA CASTELLANA" GRAN PENSION ANGEL PARRA (a) Tratame Ascensor. Calefacción. Cuarto de baño. Se sirven comidas y meriendas. Se admiten hijos. General Zurbano, 11, 3.ª dcha. (Casa Social). Logroño.

VENTA DE SIMIENTE de nabo redondo, forrajero, de gran rendimiento, en el almacén de sacos de todas clases, sacas, curdas, etc. Salmerón, núm. 9. Teléfono, 1265. Sotero Fernández. Compró simiente de esparceta.

LABRADORES. Se construyen trillos mecánicos de cuatro o más rodillos, con 11 cuchillas cada rodillo. Taller de Marcos Burgos, Puente, 1. Logroño.

SE NECESITA SIRVIENTA. Castillo Dolores, entresuelo izquierda.

PISO 2.ª Casa nueva, sol todo el año, cocina económica, 14 duros. Razón, Herrerías, 54, 2.ª

PLANTA BAJA. Se arrienda en Marqués de San Nicolás, 74, propia para tienda. Razón, segundo piso.

El Hijo del Diablo

Por PAUL FEVAL
(Editada por la Casa Sopena)

—ese niño es el hijo de nuestra hermana Margarita, a la que amábamos más que a nosotros mismos... Ese niño es nuestro hijo también, puesto que nos colocamos entre él y la muerte cuando se agitada ésta sobre su cuna.

La mirada del antiguo maestro expresaba una curiosidad creciente.

—Una palabra sólo!—exclamó Blasius:—¿Fueis vosotros los que os llevasteis el niño con la doncella Gertrudis?

—Gertrudis nos siguió, el paje Hans vino a juntarnos; y ellos fueron los que se encargaron del niño... Ambos habitaron largo tiempo en las orillas del Rhin a la otra parte del castillo de Rhota. ¡Oh! son dos flejes y adictos coraxones, maese Blasius! pero en fin; yo sé donde encontrar el paje, y antes de un mes, si así lo place a Dios, el hijo de mi hermana, conde de Blinthaup y Rhota, entrará a poseer la casa de sus abuelos.

Levantóse el alcalde, quiso tomar el gran terrero para llenar los vasos, pero le temblaba la mano.

—¡Con que el Scholtes no ha sido vendido aún!—exclamó— entonces todavía podrá vivir lo bastante para ver a un Blinthaup al frente de sus dominios... Por vida de... que a trueque de ver semejante fiesta, no vaci-

lo en arriesgar el pan de mis ancianos días.

Y dicho esto se quitó la bata de lana precipitadamente.

—No estoy ebrio, Mein-herr Otto—continuó irguiendo su nevada cabeza;—sé bien que podéis engañarme, pero he comido por espacio de cuarenta años el pan de Blinthaup... Tomad mi bata, y Dios os proteja.

Hasta ayudó al bastardo a pasar la bata por encima de su traje y a ocultar sus facciones bajo el ancho capuchón.

—Esperadnos; mañana recibiréis 5.000 forines, y si dentro de un mes no hemos vuelto, es señal que habremos dejado de existir.

Y diciendo esto atravesó el umbral de la estancia y se internó en el corredor imitando el grave y pesado paso del alcalde de la cárcel de Francfort.

Los vigilantes hicieronse a un lado para abrirle paso, saludándole con respeto.

Maese Blasius había vuelto a dejarse caer sobre su sillón ocultando su rostro con las manos.

—¡El hijo del diablo!—murmuró:—¡se le llamaban los malos servidores de Blinthaup; pero es hijo de un ángel más bien, pues que su madre era la condesa Margarita.

Detúvose dicho esto para añadir después de algunos minutos de silencio:

—Hace ya de esto diecinueve años... En la actualidad ya debe ser un hombre!... Los bastardos son valientes y hacen todo lo que se les antoja... Que Dios puse la siebla; y ojalá viva yo bastante para ver al nuevo conde en posesión de su castillo.

Paría estaba alegre. Era exótica multitud que sólo se da a luz cinco o seis veces al año, se extendía en re-

vientas oleadas desde el Arco del Triunfo hasta la barrera del Trono.

Era domingo de Carnaval, y hacía un tiempo hermoso. Desde el mediodía el ruido y el bullicio iba y venía por toda la extensión del arrabal de San Antonio, por ambos lados del "boulevard", y por la gran avenida de los Campos Elisios.

Al llegar a la embocadura de todas las calles principales que dividen el boulevard, se rompía la espaciosa oleada. Una parte de la multitud descendía a la ciudad, mientras que el resto continuaba su paseo semejante a las masas de un rebafío.

Eran próximamente las cuatro de la tarde. Engolostados los estómagos desde la mañana por el pensamiento de una comida "extraordinaria", dirigían las fatigadas piernas hacia el olor de las cocinas inmediatas.

Entre la dilatada línea de coches que hacía permanecer estacionados la confusión del gentío, desde el Chateau-d'Eau hasta la puerta de San Martín, había uno de aquél, cuya abierta portezuela daba paso a la cabeza de un hombre que miraba a cada momento hacia el lado de la encrucijada, pareciendo reír a su cocho por su impotencia locomotriz.

Después de separar algunos minutos echó pie a tierra aquel hombre, pegó al cocho y se internó entre la zuchedumbre que subía las aceras.

Iba envuelto en una larga capa de viaje, la cual permitía ver solamente la extremidad de sus botas provistas de espuelas; y cuyo cuello ocultaba una parte de su rostro.

Era un joven aún; su talle esbelto se dibujaba graciosamente bajo los anchos pliegues de su vestido.

A medida que avanzaba hacia la encrucijada del Chateau-d'Eau, iba

siendo el gentío más compacto e impenetrable, pero nuestro viajero tenía en su abono robustos codos y un vehemente deseo de llegar a su objeto. Penetró, pues, rectamente y de frente por entre la multitud y la murmurante oleada repelida a derecha e izquierda por su fuerza irresistible, hubo de abrirse paso, aunque de muy mala gana.

Luego que nuestro viajero entró en la calle del Temple no le fué tan difícil franquearse el paso.

Dirigióse rápidamente hacia el mercado del Temple.

A pesar de ser un domingo y tocar el día a su término, todos los almacenes permanecían abiertos.

Todos se apresuraron a comprar y vender, porque la campana iba a dar muy pronto la señal para cerrar las tiendas.

Nuestro viajero había pasado ya la iglesia de Santa Isabel, y buscaba un sitio a propósito para atravesar la calle, porque los carruajes se sucedían sin interrupción presentando una barrera permanente. El extranjero aguardaba y seguía lentamente la acera, buscando con ojo atento una salida.

Llegó de esta manera hasta la esquina de la callejuela de las Fuentes, y como no se podía ir más lejos sin abandonar el Temple, se paró en la extremidad de la acera.

A pocos pasos de allí, tras del esquinas de la calle de las Fuentes, dos hombres estaban parados hablando entre sí.

Era uno de ellos un joven de veintidós a treinta años, de retorcido bigote, de traje negro, elegante.

Su interlocutor, volvía la espalda a la calle del Temple. Vestía un palotó blanco de forma inglesa, que al abrir-

se dejaba ver un espléndido frac azul ornado con botones de oro cincelado.

Difícil hubiera sido calcular su edad a primera vista, porque en sus mejillas había cierta frescura; pero a pesar de esto algo anunciaba.

Nuestro extranjero había dirigido a estos dos hombres una mirada distraída; pero el más joven le era completamente desconocido, y no podía ver la fisonomía del segundo.

Ningún motivo le impedia a ocuparse de ellos, y por lo mismo volvió los ojos hacia el centro de la calle que iba obstruyéndose cada vez más, y en la que la confusa multitud de los carruajes, carruajes y simones parecían a propósito querer insultar su impaciencia.

Precisamente en el instante en que llegamos al mercado del Temple, un elegante cupé estaba parado en la esquina de la calle de Philippeaux, y un simón estacionado en la plaza de la Rotonda.

Un cuarto de hora hacía que el simón estaba allí, habiendo conducido a una joven tímidamente velada, que se había intrincado por entre las cales del mercado.

El cupé acababa de llegar; no tenía escudo de armas. Conservaba las cortinillas bajas, y su cocho vestido con sombra libre sujetaba de la brida, sin gran trabajo, un par de peregrinos caballos. Era quisá un cupé de aventura.

Habíase apeado de él una linda dama, y habíase rápidamente deslizado a través de la multitud con la instantánea destreza de una gaita.

Marchaba aprisa y con ese furtivo paso que revelaba inquietud de ser reconocida. Sus ojos vivos sumarizaban

a derecha e izquierda rápidas ojeadas entre la multitud.

Llegada a la altura de la calle de las Fuentes, su mirada se fijó sobre nuestro extranjero que estaba en la acera opuesta. Estremeciéndose y detuvo su marcha, cogiendo con presteza un bonito lente que abrió tocando un elástico resorte.

En el momento de aproximar el lente a sus ojos, arremolinóse la multitud en aquel sitio; algunos coches y varios grupos se interpusieron entre ella y nuestro desconocido, al cual durante algunos segundos buscó inútilmente su mirada.

En lento volvió a cerrarse, su velo cayó nuevamente sobre su rostro.

Permaneció un momento indecisa, pero no tardó en emprender su rápida marcha hacia el sitio que los parroquianos del Temple llaman "Palacio Real".

—Me habré engañado—murmuró;—¿acaso no sé que es imposible se halle en París?

El "Palacio Real" Heno siempre de parroquianos de ambos sexos, había una tienda de las más ricas y provistas, cuya dueña era una mujer rílica, Hamada Mad. Batailleux. A aquella tienda era donde se dirigía nuestra tapada: en aquella tienda era donde se encontraba la joven cuyo esbozo simón estaba parada en la plaza de la Rotonda.

Mad. Batailleux compraba y vendía de todo, y su tienda estaba en aquel instante llena de gente.

La joven aguardaba un momento favorable para poder hablar a la dueña.

Mad. Batailleux la escuchó con su

Una Nueva Piel En 3 Días



Los Poros Dilatados y las Espinillas Desaparecen Definitivamente

Las horribles espinillas, los barros, los granos, las asperezas de la piel y su color terroso y obscuro provienen de la dilatación de los poros, los cuales se llenan de impurezas grasientas que no se pueden borrar al lavarse. Cada poro dilatado es el resultado de una irritación de los poros del cutis.

La Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, blanca (sin grasa) penetra en seguida en la piel, calma las glándulas irritadas, disuelve y quita las profundas manchas grasientas de los poros y las espinillas también, apricta los poros a su estado normal, blanquea y suaviza la piel oscura y áspera. Por su acción tónica, astringente y nutritiva, la piel más apegaminada se tonifica y se refresca. Un aspecto aceitoso y la brillantez de la nariz desaparecen también completamente.

La Crema Tokalon blanca (sin grasa) contiene ahora una nueva cera suave, mantecosa y maravillosa, extracto de flores, combinada con crema de leche y aceite de olivas predigeridos.

Procura a la piel en 3 días una nueva belleza indescriptible, suave y blanca que no se puede conseguir de ninguna otra manera. Empleen la Crema Tokalon blanca cada mañana. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'50, tamaño grande, y Ptas. 1'75, tamaño pequeño.

SE VENDEN TRES SIERRAS cinta, dos de 90 centímetros y una de un metro, y cuatro máquinas para labrar madera, una regresadora, un tupi, un taladro y una cepilladora. Informes, Calle de la Libertad, 9.

ARNEDILLO

FONDA PARRAS
Muy próxima al Balneario

Venta de fincas urbanas en Logroño

UNA FINCA situada en la calle de Laurel núm. 23, que produce 2.600 pesetas anuales, arrendada por 10 años con escritura pública, en 85.000 pesetas. En esta finca está instalado el único Cabaret que funciona en esta capital.

CUATRO casas en la calle particular del Doctor Múgica, en terminación, con producción cada una de 3.180 pesetas, al precio de 85.000 pesetas cada una, con grandes facilidades de pago al que las necesita.

Informa directamente su propietario, Clemente Lasanta, Gonzalo de Berceo, 15.

SE VENDE UN MACHO de 8 años, a toda prueba. Para tratar con el vido de Zacarías Torrecilla, Casalarreina

SE VENDE PERRA DE CAZA Setter, de 4 años y otra Pointer, de 14 meses, a toda prueba. Para tratar con Víctor Rioja García, en Baños de Rioja.

EN VILLOSLADA DE CAMEROS se vende casa, céntrica, situada al Mediodía. Informes, Fernando González, en dicho pueblo.

CORTE DE ALFALFA. Vendo el de seis fanegas de tierra, situado en el camino de Cascajos. Mayor, 169, 1.º

SE VENDEN VARIAS FINCAS rústicas, pequeñas, término "Cascajos". Razón LA RIOJA.

FIAT toda prueba, 6 ruedas, equipada, patente pagada, véndese. Zurbano, 11, 2.º

SE TRASPASAN DOS CANTINAS, en Calahorra, en lo más céntrico de la población, por no poder atenderla su dueño. Razón en LA RIOJA.

MONISIMO ENTRESUELO por 50 pesetas mensuales, se arrienda en la calle de la Trinidad. Informarán en la misma calle, 10, primero.

VACAS. Se venden dos, una recién parida con su ternera, y la otra que cumple a últimos de agosto. Tratar con Paulino Arancón, en Villamediana.

PROCEDENTES DE DEIRIBO de tejado, se vende una gran partida de teja usada, cables, sopandas y ventanas grandes en Tonería Mecánica Riojana.

CARRO para 2.500 kilos. Se vende en Duquesa de la Victoria. Carretera.

SE VENDE PLANTA de toda clase de verduras, especialidad en pella y brócoli, en la puerta de Emeterio Sáinz, en Lodosa (Navarra).

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE
VIUDA DE LUIS MARRODAN
La más próxima al Balneario.

SE TRASPASA NEGOCIO en marcha, que produce de 30 a 40 pesetas diarias, por tener que ausentarse su dueño. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE CITROEN B. 14-11 H. P., dos plazas con cubiertas nuevas y a toda prueba. Dirigirse a Azpilicueta, Fuenmayor.

Pérdidas

—De una rueda de 30 x 15, completa, desde Nájera a Santo Domingo, debe entregarse a su dueño, Julio Eguzabal, en Santo Domingo de la Calzada.

—De un pendiente de brillantes montados en platino. Se-gratificará su entrega en LA RIOJA, por ser recuerdo de familia.

—De una americana desde Calaveras a la Pombra, y una blusa negra de señora, en la Av. del General Espartero. Se agradecerá su entrega en Gallarza, 23, tienda.

—De una medalla de oro, con una oración, durante el concierto de anoche en el Español. Se agradecerá y gratificará la entrega por ser recuerdo de familia, en Murrieta, 5, Tienda "Las Mariposas".

—El que hubiera recogido una perra cachorra de casa, blanca con las orejas color canela, rabo cortado y con dos narices, que se extravió el día 23, puede entregarla a su dueño, don Julio Ochoa, en Nájera, o de lo contrario se le tomará por hurto.

—De un perro perdiguero; se extravió el día 24, carretera Viana, del puente las Cañas al ventorro Tres Provincias. Atiende por Choveto, con collar, color pintas rojas y blancas. Se ruega su devolución Puente de piedra, Amós Rioja. De no hacerlo se tomará por hurto.

MOTO B. S. A. de 1/4 H. P., seminueva, vende Adolfo García, en Anguiano.

ARNEDILLO.-FONDA MORAL

Grandes reformas. Entre ellas un Salón a todo confort.

AUTOMOVILES A TRENES CORREOS CALAHORRA Y SORIA.

PERRA DE CAZA vende a toda prueba. Para tratar, con Benito Olalla, en Corera.

SE COMPRARIA máquina cerradora de botes, pequeña. Razón LA RIOJA

A los bauleros

Se venden cajas vacías de huecos se darán baratas. Huesería "La Granja", República, 11.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE DE GALLINA
Automóviles de Logroño a Arnedillo

MOTO B. S. A., tres y medio H. P., equipo eléctrico, se vende a toda prueba. Razón, Particular Múgica, 6, 2.º

DEPENDIENTE DE BARBERIA que sepa cumplir con su obligación, se necesita en la de Félix Orús, practicante, HARO.

NUEVO MERCADO

El Ayuntamiento de Rincón de Soto, velando por el progreso del mismo, y con objeto de acreditar sus artículos fuera de esta plaza, y de darle salida a las hortalizas, frutas y demás productos del campo, ha creado un mercado semanal, que se inaugurará el día 5 del próximo agosto. El día oficial del mercado semanal será el sábado de cada semana.

APARATO RADIO Americano, para alterna y continua, 5 lámparas y altavoz dinámico, se vende en 325 pesetas, a toda prueba. Mercedes, 8, 2.º

12 Regimiento de Artillería Ligera

SUBASTA DE GANADO

No habiendo sido adjudicada la subasta de dos caballos anunciada para el día 24 del actual, se anuncia nuevamente para el día 7 del próximo mes de agosto, a las once horas de la mañana, que se verificará en el Cuartel que ocupa, con pujas a la llana, siendo de cuenta del adjudicatario el costo del presente anuncio y el del anterior.

Únicamente se admitirán los licitadores que acrediten ser agricultores o ganaderos, mediante la presentación de los correspondientes recibos de Contribución, rústica o pecuaria, según determina la O. C. de 11 de abril de 1916 (C. L. núm. 144).

Logroño, 25 de julio de 1933.
El Comandante Mayor,
JUAN INNERARITY

SIRVIENTA. Se necesita en la Casa de Comidas de Cecilio, "La Gran Vía". Calle del Peso, 5.

Ciclistas-Cazadores

Bicicletas Orbea y otras. Accesorios y reparaciones garantizadas y en el día. Escopetas: Cartuchos vacíos y cargados; municiones en general.

GARAGE JESUS GARCIA.
Vaya de Rey, 18. Teléfono, 1-3-2-7.

SE VENDE PERRA Pointer, de caza, de dos años, a toda prueba. Tratar con Eusebio García. Baños de Rioja.

GRAN OCASION. Se vende estupendo gramófono-maleta, con 20 placas, en 24 duros. Calle Mayor, 132.

AUTOMOVIL 7 PLAZAS, perfecto estado, se vende barato (admito cambio). Casa Castellanos.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles

El vapor "CRISTOBAL COLON", saldrá de Bilbao y Santander el 25 de agosto, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

El vapor "JUAN SEBASTIAN ELCANO", saldrá de Barcelona el 20 de agosto, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona el 16 de agosto, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA
Oficinas: Muro de la Mata, 7

"CHOCOLATES EZQUERRA"

Siempre siguen favorecidos por su numerosa y distinguida clientela, por la bondad de la clase y peso de las libras; no hay otro que lo iguala, coctegen y se convencerán como lo hace toda persona hacendosa. Representante, P. Comunión. Once de Junio, 15, Logroño.

Somiers de hierro

Los de mejor resultado por estar fabricados con ALAMBRE INOXIDABLE. Se hacen reparaciones y cambios, empleando dicho material. Avisos a la fábrica Ruavieja, 30.

Troncos de nogal

Vendo importante partida, juntos o separados, Román Gasco. San Asensio.

LEGIA "EL CISNE"
En garrafas de cántara, y media cántara. Avisos: República, 6, entl.º

VENDO CITROEN 10 H. P. B 12, capota, bien calzado y a toda prueba, y 2 carros pequeños, uno con toldo. Fabrico Grijalba. Comercio. Fuenmayor.

Aimacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO
Tel.º 1996

CEMENTO MARCA "CANGREJO", y ABONOS de todas clases. Venta por vagones y partidas. Casa SAMANIEGO. Rincón de Soto.

Almacenes Julián Jover

Compro toda clase de automóviles, máquinas, talleres y fábricas paradas; hierros y metales viejos. Venta de piezas y materiales aprovechables. MURRIETA, 34 y 36. Teléfono 1059

SE VENDE coche Chevrolet, cinco plazas, seminuevo, precio económico. Razón Garage González, calle Salmerón.

CASTELLANOS:

Si visitáis Barcelona, acudid al HOTEL SAN ANTONIO San Pablo 7.

(Junto Ramblas y Teatro Liceo) Reformado recientemente. Agua corriente en las habitaciones. Pensión, 10 pesetas. Proprietarios Santos y Luis (Riojanos)

ESPACIOSO LOCAL con bastante luz, magnífica calle, en Duquesa de la Victoria, núm. 13, se arrienda. Razón, en el mismo local.

PLANTA BAJA, propia para tienda, taller o almacén, se arrienda en Once de Junio, 15.

SE VENDE UNA MULA, cerrada, a toda prueba, buena alzada. Tratar con Domingo Acebedo, en Cenicero.

VENDO VACA de 3 años, recién parida, superior. Informará Braulio Balanza, en Huércanos.

RADIO por MOTO cambiaría. Razón calle Herreras, 51. Hojalatería.

NODRIZAS

—Casada, de 35 años, leche de 20 días, desea criar en su casa de Zarratón. Informará Sebastián Rubin, en dicho pueblo.

—Casada, de 20 años, leche de 4 meses, desea criar en casa de los padres de la criatura; buenos informes. Carnicerías, 2, 3.º. 1.º Logroño.

—Casada, de 23 años, leche de tres días, primeriza, desea criar en su casa. Informes, doña Braulio Galvete de Ganuza, Comadrona. República, 4, 2.º Logroño.

PISO. Se arrienda un tercero con cuarto de baño, en carretera del Cristo, S. T. Razón, Portería o Simeón Tejada.

"La Logroñesa" -- Madrid

Pensión de 6, 8 y 9 pesetas. Habitaciones para familias. Teléfono 96266. Baño. Pérez Galdós, 4, pral. (Cerca Gran vía. Madrid).

ALMACEN DE MADERAS Y SERRERIA MECANICA

DE ANDRES VERA
Libertad, 9 y 11. Teléfono 1440

Venta permanente de cañizos, grandes partidas de maderas en pino y chopo, especialidad en cuarterones y cables y cajas de envase de ciruela.

¿Tiene usted necesidad de anunciarse en periódicos de Navarra, Burgos, Alava, Guipuzcoa, Bizkaia, Soria y Zaragoza? Acuda a Agencia "REICA". Particular de Híguera, 1, 1.º (Casa Social pequeña).

BALNEARIO DE CUCHO (Burgos)

AGUAS SULFUROSAS. —SULFIDRICAS. —NITROGENADAS.
Éxito enorme en las enfermedades de la PIEL. Curan las de garganta, BRONQUIOS; catarros, ARTRITISMO
PRECIOS ECONOMICOS, PIDAN FOLLETOS.
A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

Compañía del Pacifico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAYTA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrá de SANTANDER, el

Motonave "REINA DEL PACIFICO", 3 de septiembre. Vapor "ORDUNA", 8 de octubre. Motonave "REINA DEL PACIFICO", 12 de noviembre.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes, dirigirse a sus Agentes, HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, núm. 9. SANTANDER.

PARA PASAJES DE CAMARA, informará en Logroño, don Santiago Gómez, Marqués de Vallejo, 19.

SACOS. Saquerío nuevo y usado. Sacos de todos los tamaños, para lana y paja. Mantas, cuerdas y bramante, precios económicos. Severo Fuertes, San Agustín, 14. Teléfono 1259.

PISOS. Se arrienda un 3.º con galería, calefacción y cuarto de baño; y quinto, con galería y azotea. Casa Barbi, República, 58 y 60.

CASA EN ALMARZA (SORIA) de nueva construcción, amplias dependencias, se arrienda o vende. Razón el Ventero de Piqueras.

DEPENDIENTE DE BARBERIA-PELUQUERIA, se necesita con urgencia. Ganará sueldo y propinas, en casa de Dativo Lapeña, practicante, Pradejón.

VENDO DOS VACAS, una con su ternera, y ambas con abundante leche; a toda prueba. Para tratar, con su dueño, Ciriac Vallejo. San Asensio.

VENTA DE GANADOS. Se venden dos mulas de labranza, a toda prueba, y una potranca de dos años. Dirigirse a Francisco Lumbreras, en Santo Domingo de la Calzada.

Ibarra y C.ª, S. en C. -- Sevilla

LINEA Mediterráneo - Brasil - Plata
MOTO-NAVES CORREOS ESPAÑOLES

Servicio rápido. — Salidas fijas cada 21 días (de Barcelona) PARA Santos, Montevideo y Buenos Aires

SALDRA EL 16 DE AGOSTO DE 1933

La magnífica moto-nave

Cabo Santo Tomé

Admitiendo pasajeros de 1.ª clase; clase de Cabina, y 3.ª clase en camarotes de 2, 4 y 6 plazas

Consignatarios en Barcelona: HIJO DE ROMULO BOSCH, S. en C.

Vía Layetana, 7. Teléfono, 22057

Agente en Logroño: FERNANDO MONEO DE LARA Muro de la Mata, 7.

Cementerio del Automóvil

NICOLAS GONZALEZ
Compra de toda clase de automóviles, hierros y metales.

VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO Primera Transversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1434.

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Venéreas y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza.

COMPRA Y VENTA DE FINCAS

Dispongo de dinero para colocar en hipoteca en la capital y compro casa de 20 a 30 mil duros, en el centro. AGENCIA HISPANO AMERICANA ZURBANO, 12.

15 PTAS SOLAMENTE



YESO a 40 céntimos los 40 kilos. Vende Canuto Lázaro, en Ribafrecha. Carretera hasta la fábrica, al otro lado del río. (a)

PERSIANAS en color verde y ocre. Los precios más baratos en plaza. Manuel Fernández, Marqués de Vallejo, 19. Últimos modelos en cristalería y loza fina.

Profesor Inglés

12 años de residencia en Nueva York. Clases económicas. Informes, Laurel, 2, 2.º (esquina a Gallarza). De 5 a 7.

SE COMPRAN jamones y magros en la Fábrica de Embutidos de Angel Sencha. Carretera a Soria.

Recadero diario

LOGROÑO-HARO-MIRANDA-BILBAO saliendo de Logroño al correo de las 12, para regresar a las diez y media de la noche. Logroño, Portales, 14.

FUERTES, BALCONES y VENTANAS de hierro de todos los tamaños. Precios económicos. Rodríguez Paterna, núm. 24.

VENDO. Un lote de 50/60 bocoyes roble, transporte. Una etiquetadora mecánica automática. Una prensa para marcar cajas. Todo en estado seminuevo y barato. Egullor, Areta. Alava.

ARCAS

PARA CAJDALES
CAJAS MURALES
PEDID CATALOGO
A MATIAS GRUBER
APARTADO 185 BILBAO

Representante: Agencia FER-RU-SA Zurbano, 11. (Bajos Casa Social). Teléfono, 1233.



SALESVITA KYMMEROL

que son sales de frutas frescas y maduras. Facilita las digestiones. Limpia de venenos la sangre. Refresca el organismo y regula las funciones intestinales.

Tomando una cucharadita a las siete de la mañana en medio vaso de agua o al acostarse hace desaparecer los dolores de cabeza, neuralgias y su acción suave regula las funciones orgánicas sin alteración alguna. Por esto, alarga la vida.

Dá salud y alegría. Renueva energías vitales. Evita ardores del estómago. Náuseas. Falta de apetito y mareo.

SALESVITA KYMMEROL

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

Aguas y Baños de Belascoain (Navarra)

TEMPORADA OFICIAL: 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE
Aguas clorurado-sódicas, bicarbonatadas, nitrogenadas, variedad litínicas

Maravillosas y de extraordinarios efectos para la curación radical de las enfermedades de las vías urinarias. Mal de piedra o arenillas. Catargo vesical. Gota y Diabetes-sacarina. Especiales en la litiasis renal y hepática.

Excelente y pura agua de mesa para régimen de los artríticos

Esta Sociedad posee también el acreditado MANANTIAL DE BURLADA, LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA, altamente recomendada por los señores médicos para la curación de todas las afecciones del estómago.

ADMINISTRACION: SAN IGNACIO, 12. PAMPLONA (NAVARRA)
GRAN HOTEL DOTADO DE TODO GENERO DE CONFORT Y CON HERMOSO PARQUE.
SE REMITE A SOLICITUD LA MEMORIA GUIA DEL BAÑISTA EN BELASCOAIN

CAZADORES

El mejor surtido y precios en artículos de caza los encontraréis en

CASA CASTELLANOS

LA RIOJA

ALMACENES DELICIAS

Se ha recibido gran partida

MEDIAS MALLA FINISIMAS

nuevo colorido, precios sin competencia 2'75 ptas.

TAURINAS

"LA AFICION" DE VITORIA

El modo de avanzadilla de las fiestas alavesas ha salido ya en Vitoria el primer número de este año de la revista taurina "La Afición", cuyo objeto principal es intensificar la propaganda de las corridas de la Blanca. No obstante, como aún hay tiempo sobrado para hablar del programa taurino de la capital alavesa, "La Afición", en este su primer número, se ocupa preferentemente de un "aspirante" logroñés, Venancio Zubizar "Barquerito", al que dedica elogios de tal calibre que no creemos produzcan ningún beneficio al interesado, ya que "leído lo escrito" se alejará toda posibilidad de disculpa el día que, en la plaza, se tuerzan las cosas y no salgan estas a gusto del torero.

La exageración es peligrosa siempre. Lo es en los encumbrados, de modo que cuanto más lo será en quien no ha comenzado todavía a dar los primeros pasos en el torero.

Vaya si nos gustaría que cuanto hemos leído de este paisano fuera cierto y lo convirtiera en el torero de la tierra, pero huimos de las fantasías injustificadas y en nuestra estimación a "Barquerito" le aconsejamos que no se salga de la debida modestia que es la que le proporcionará la simpatía del público y la predisposición a saber disculparle los desaciertos propios de todo principiante, mucho mejor que si lo sacan a la plaza con la categoría de fenómeno.

¿Estamos? De todos modos es de agradecer el buen trato que "La Afición" da a los toreros logroñeses y al que correspondemos en igual medida cuando se aproximan las corridas alavesas en las que con mayor fundamento hemos de encontrar motivos para extremar los elogios.

LA EDAD EN LOS TOROS

La hombrada de Larita encarrándose con seis Palhas ha dado lugar a que se comente cuál es la edad más propia para luchar con los toros en las mejores condiciones de salir victoriosos.

A Larita son muchos los que lo han calificado de viejo, llegando a suponer que, por su edad, llevaba las de perder en la proeza a que se arriesgó en su despedida (1) de los toros.

Los que tal dicen ignoran sin duda que "en aquellos tiempos" en que se lidiaban toros—según las crónicas—con más años, más arrobas y más pitones que los que hoy salen por los chiqueros, fueron bastantes los toreros sexagenarios que mantenían sus prestigios a pesar de esa edad. Vayan unos ejemplos.

Jerónimo José Cándido toreó su última corrida a los 78 años; Juan Jiménez "El Moronito", a los 72; Juan León "Leoncillo", a los 73; José Lara "Chicorro", a los setenta años y siete meses; Manuel Hermentosa, a los 68, y Vicente García "Villaverde", a los 62.

Pedro Romero, ya retirado, volvió a torear a voluntad de unos aficionados cuando ya tenía cerca de los 70 años. "Costillares", el famoso Joaquín Rodríguez, fué matador de toros hasta rayar con los 60 años.

En contraste con estos toreros de "pelo en pecho" están ahora las legiones de chavales que entusiasman al público, quizás porque su menor edad coincide con la de los toros que torear.

Hasta el conocido refrán de "toros de cinco y toreros de 25" sale mal parado en la actual época de la torería.

Desde luego no puede rechazarse que la juventud "puede" más que la edad madura en la lucha con los toros. Pero de eso a decir que sea viejo un torero a los 40 años, hay un abismo.

O miente la historia.

PEDALES Y PITONES

No tenemos noticia alguna de que entre el sport ciclista y el arte de los toros existan ni hayan existido relaciones de ninguna clase.

Cualquiera otra manifestación deportiva ha establecido contactos con la taurina. Y así se dan casos de que un boxeador vista el traje de luces, que un futbolista empuñe el estoque y hasta que un automovilista se cuele en los ruedos para realizar la suerte de los rejones.

De toreros ciclistas o ciclistas toreros, la verdad, no tenemos la menor noticia.

Ahora, sin embargo, va a romperse ese alejamiento. Los aficionados taurinos rinden un tributo de admiración y homenaje al "as" español del pedal, héroe de la Vuelta a Francia, el gran Vicente Trueba.

En honor de Vicente ha preparado

la Empresa barcelonesa una corrida monstruo, a la que Trueba ha prometido asistir y en la cual recibirá el ciclista montañés una manifiesta demostración de las simpatías que su reciente proeza le ha granjeado en toda España.

Esa corrida, por ser homenaje a un "as", está ultimada a base de "ases", Marcial, Barrera, Manolito Bienvenida y Victoriano La Serna. Un cuarto que con igual éxito que Trueba en Francia, llevan dadas varias vueltas a España, recogiendo en todas sus plazas clamorosas ovaciones.

Con ese motivo, ciclistas y taurinos se confundirán en la Monumental barcelonesa, y ahora lo que hace falta es que con los mismos merecimientos que sonarán los aplausos en honor de Vicente Trueba, suenen para premiar la labor de Marcial, Barrera, Bienvenida y La Serna con los ocho toros de Sotomayor que les han preparado para el domingo.

ACLARANDO UN POR QUE

En el cartel de la actual feria valenciana y en el capítulo "toros" no han faltado aficionados que echaron en falta los nombres de algunas de las más renombradas ganaderías andaluzas y salmantinas.

El detalle dió margen a no pocos comentarios, y al paso de estos ha salido la Empresa de Valencia con una carta aclaratoria que ha publicado la Prensa de la capital levantina y en la que justifica esa notada ausencia de nombres de categoría, unos por las deficientes peleas que hicieron en otras ferias, otros por la mala presentación que estuvo a punto de originar serios conflictos en años anteriores, y otros porque carecen esta temporada de reses con la necesaria lámina para en una feria tan importante como la valenciana.

Por todo ello, la Empresa ha creído preferible llevar toros "reglamentarios" de los que gustan al aficionado, mejor que "medios toros", del gusto de los toreros.

Y si así ha sido ha hecho bien aquella empresa y de desear es que su conducta tenga imitadores en las plazas de importancia, a ver si de una vez salen de las ganaderías toros para las corridas y novillos para las novilladas, que no es precisamente lo que ocurre ahora.

Mas por mucho que se insista en este extremo, tememos que sea machacar en hierro frío.

Y ya verán cómo esos toros que no ha querido la empresa valenciana tienen que "tragarse" otras empresas y aguantarlas sus aficionados.

UN BUEN MANO A MANO

El éxito que a Pamplona proporcionó el mano a mano celebrado en sus pasadas fiestas ha etevidenciado a los que pueden permitirse el lujo de distraer un montón de pesetas para arriesgarlas en una fiesta taurina de elevado presupuesto.

Y consecuencia de ello es que ya se rumorea la existencia de una empresa local, animada de festejar taurinamente a San Fermín de Aldapa, que también es objeto de grandes devociones y veneraciones en la capital navarra, con otro mano a mano que no ha de despertar menor interés y animación que el pasado Ortega-La Serna.

El propósito de esa Empresa es "echar" a Florentino Ballesteros y Félix Colomo, con seis novillos de acreditada procedencia.

Si tal propósito se convierte en realidad, ¡para qué la de aficionados que caerían en Pamplona! Como que ese mano a mano en proyecto vale tanto como la más atractiva corrida de toros.

MIGUELIYO

Notas militares

PRESENTACIONES.— Ante la Comandancia militar han hecho su presentación el capitán de Infantería don Ramón Morales, despedido para La Coruña, y el teniente de la misma Arma, don Justo Nájera, para Ceuta.

DESTINOS.— Se publica propuesta de destinos de distintas Armas y Cuerpos del Ejército. Infantería: Comprende al teniente coronel don Luis Leda Godoy, de disponible al Centro de Movilización y Reserva núm. 12 (Vitoria); cinco comandantes, diez capitanes, entre ellos don Antonio Arenas Llanderal del Regimiento 10 a la Caja de Recluta núm. 29; don Arturo López Maraver, de la Caja 34 al Regimiento núm. 14, forosno, don León Luengo Muñoz, de disponible en la Sexta división a la Caja de Recluta núm. 28; cuarenta y ocho tenientes, entre ellos don José Palacios Buitrago, de Regulares de Tetuán, núm. 1. Regimiento núm. 24; don Manuel Freixa Pujadas, del Batallón de Mon-

tafia núm. 7 al Regimiento núm. 4; don Tomás Ramírez Rodrigo y don Antonio Martín Galvez, del Batallón de Montaña núm. 2 y Regulares de Alhucemas núm. 5 al Regimiento número 14. Tenientes ascendidos por orden de 11 del actual, 27: don Juan Manso Nestares, destinado al Regimiento núm. 24; don Alfonso Morón Crehuet, al mismo; don Antonio Bonachino Gorde, don Vicente Ramos Avelos y don Miguel León García, al Regimiento núm. 14; don Enrique Robles Goldo y don Ramón Pando Caballero, al Batallón de Montaña número 7 (Estella). Agregados: Don Luis Sánchez Sáinz y don José Fernández Rodríguez, al Regimiento 14; don Federico Sancho Ramos y don Ignacio Boudet Avela, al Batallón de Montaña núm. 7. Ingenieros: Un comandante, diez capitanes y cuarenta y dos tenientes. Intendencia: Un capitán y diez y nueve tenientes.

Delegación Provincial de Trabajo

JURADO MIXTO DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 15 de la ley de 27 de noviembre de 1931, se convoca a elección para la designación de tres vocales efectivos y tres suplentes que han de constituir la representación obrera del Jurado mixto de Agua, Gas y Electricidad de Logroño.

Las elecciones habrán de verificarse el viernes 4 de agosto, a las siete de la tarde, en los locales de esta Delegación Provincial (República, 45, 4.º), bajo la presidencia del Delegado que suscribe.

Tendrán derecho a tomar parte en las elecciones todos los obreros del ramo que trabajen o tengan residencia en la provincia de Logroño, acreditándose la calidad de electores mediante la cédula de vecindad o cualquier otro documento justificativo.— Logroño, 26 de julio de 1933.—El Delegado provincial de Trabajo, Amado Fernández Heras.

DEL MAGISTERIO

ADVERTENCIA.— Habiéndose recibido algunas quejas referentes al funcionamiento de Colegios particulares durante el período de vacaciones caniculares, se advierte a los directores y empresarios de estos Centros que tienen obligación de suspender las clases hasta primero de septiembre, en la misma forma que lo hacen las escuelas nacionales.

Caso de contravenir este mandato y previa la información necesaria se impondrá la sanción correspondiente en cada caso a los que no observaren tal precepto legal.

Logroño, 26 de julio de 1933.—El presidente del Consejo Provincial de primer enseñanza.—R. Jiménez.

LA ASAMBLEA EN SANTANDER. Como ya hemos dicho en números anteriores, durante los días del 9 al 13, ambo inclusive, tendrá lugar en Santander la celebración de un Congreso de la Federación Internacional de Asociaciones de maestros, organizado por la Asociación Nacional del Magisterio primario, Congreso que indudablemente ha de alcanzar gran resonancia.

Tenemos a la vista un detalle del programa de actos a realizar, en el que se especifica cuales han de verificarse cada día y en cada hora, figurando como orden para dicho Congreso los siguientes temas:

Primero. El problema de las economías en la enseñanza contra el porvenir de la escuela y de la nueva generación.

Segundo. Los medios de selección de los escolares para el paso de los mismos de las escuelas de base a las de segundo grado.

Tercero. La crisis de la educación para la paz y su solución en la situación política y económica internacional actual.

Las sesiones se celebrarán en el auditorium de la Universidad Internacional.

Para acudir a este Congreso, las compañías ferroviarias han concedido billetes económicos con una reducción de cerca del 40 por 100 del precio y que serán expeditos del 2 al 14 de agosto para regresar del 18 al 25. Estos billetes deben ser solicitados de la Comisión Permanente de la Asociación Nacional del Magisterio por conducto de la Asociaciones Provinciales respectivas.

Si algún asociado de esta provincia deseara utilizar estas tarjetas deberá solicitarla de la señora presidenta. Entró los distintos elementos del Magisterio hay gran animación por asistir a este Congreso, que, como ya decimos, revestirá extraordinaria importancia.

FUTBOL

HACIA LA TEMPORADA PROXIMA

Ha terminado la Asamblea nacional sus deliberaciones. Poco han debido mortificar su meollo los representantes de Clubs y Federaciones, por cuanto ninguna novedad ha salido de las varias sesiones de la Asamblea. Los "mandamás" han impuesto, como siempre, sus conveniencias y todo ha quedado igual que en temporadas pasadas.

Campeonatos regionales, competiciones de Liga, Copa España, y todos los torneos amoldarán su realización a las conveniencias de los clubs "históricos".

Para los de poca importancia, verdaderas cenicientas del futbol nacional, apenas si han tenido los otros clubs una mirada de atención.

Fueron inútiles cuantos esfuerzos hizo en su defensa el delegado aragonés señor Munissa. Sus argumentos, sus razones, se perdieron en el vacío. Y aunque el señor Munissa hizo gala de una fundamentada oratoria, la sobra de razón que rebosaban sus palabras, se convirtió en falta de atención por quien podía recogerlas.

Una positiva eficacia tuvo sin embargo la intervención del delegado zaragozano y zaragoista. Su designación para el Comité organizador de reformas en venideras temporadas.

Quizás, para entonces, vean satisfechos los clubs modestos sus aspiraciones y ansias de vivir.

Por ahora ya indicamos que este cercano 1933-34 futbolístico será hermano gemelo de los anteriores.

Es decir...

...o han trascendido al conocimiento público algunas de las decisiones de la Asamblea, pero casi sin temor de equivocarnos podemos anticipar la intervención del Deportivo Logroño en las competiciones oficiales venideras.

Según "eso" que nosotros sabemos el año deportivo próximo sólo intervendrán en "nuestro" campeonato regional, cuatro equipos: Donostia, Unión de Irún, Osasuna y Deportivo Logroño. El Zaragoza, antiguo mancomunado con Navarra y Guipúzcoa, irá la próxima temporada a la mancomunidad Centro-Sur.

Los cuatro equipos de "por aquí" jugarán a doble vuelta, a partir del 24 de septiembre, y los dos clasificados en los primeros lugares participarán, en su día en el campeonato de España.

Esta reducción de equipos y de "clasificados" darán al campeonato regional un extraordinario interés y serán causa de que desde el primer partido guipuzcoano, navarros y logroñeses pongan en la lucha sus mayores afanes y entusiasmos.

Terminado el campeonato regional, comenzará la competición de Liga.

Y también creemos saber que la III División ofrecerá modalidades nuevas que revestirán a sus partidos de alicientes análogos a los de las otras divisiones.

Parece, desde luego, que en esta división tercera, únicamente intervendrán aquellos equipos que hayan participado en el campeonato de España.

De este modo la competición será interesantísima, ya que además de la importancia de los contendientes se unirá el interés de ver jugar a todos contra todos, es decir, que los logroñeses acudirán a todas aquellas regiones que hayan tenido representantes de su categoría en el torneo nacional.

Si esto, como es casi seguro, llega a efecto, el Deportivo Logroño tiene en perspectiva dos desplazamientos a Murcia y Cartagena.

También parece que serán dos los equipos clasificados en la III División liguera.

Oficialmente esta es la perspectiva que se ofrece a los jugadores blanquirojos.

La que se ofrece a la afición local es aún más halagüeña.

Recordarán los aficionados logroñeses que el entusiasta y modesto Logroño F. C. ha pasado a la serie B. Con ello jugará su correspondiente campeonato. Y la estructura de las anteriores competiciones hace que entre los "beistas" queden equipos de notoria valía, como son todos los guipuzcoanos. Todos estos deberán jugar contra el Logroño F. C. en nuestra capital.

Al Logroño F. C. se le han ofrecido para este objeto todas las facilidades posibles. La más importante, cual es la cuestión "campo", también está solucionada, pues los directivos blanquirojos, con una generosidad digna de todo aplauso, ha puesto a disposición de los "logroñesistas" el magnífico campo de Las Gaunas.

Así es como nosotros vemos la temporada próxima en lo que atañe a su aspecto oficial.

Y hasta vemos más, Y este más es

los preparativos blanquirojos en el capítulo de jugadores.

El Deportivo Logroño ha visto que sus jugadores, sin ninguna excepción voluntaria, han renovado sus fichas.

Quedan, por tanto, en calidad de titulares, todos aquellos que como tales señaló la Directiva del Club y cuyos nombres expusimos al dar un avance de cómo quedaba el primer equipo logroñés.

Las vacantes en este producidas serán cubiertas, como es natural, con jugadores locales y forasteros. Lo que no es natural, dado el afán que ponen otros equipos en agenciarse equipiers extraños, es que el Deportivo Logroño haya hecho la recluta con elementos de casa. Así es, sin embargo. Y en el titular logroñés veremos actuar a algunos jugadores logroñeses de los más destacados en la retaguardia local.

"Forasteros" sólo hay por ahora, dos, el extremo derecha y un back del mismo lado. El primero ya es conocido. Es el paisano de Luisín. Y el defensa "anónimo" es cosa del nuevo entrenador señor González, que ha prometido traer para ese puesto un jugador de categoría.

Y esto es cuanto por ahora teníamos "en cartera", y que exponemos para conocimiento de los aficionados futbolistas, sin perjuicio de ir ampliando los detalles a medida que podamos descender la cortina que oculta los propósitos de los directivos blanquirojos.

RETOS Y PARTIDOS

El Mercurio S. C. reta al Victoria F. C. para el domingo a las seis de la tarde, en el Prado, alineando a Oliván; Martínez, Del Valle; Robles, Alvaro, Santos; Ortega, Lodosa, Barberá, Mués y Arturo

X. X.

ECOS DE HARO

26 de julio.

LAS MODISTILLAS.— Las alegres y simpáticas modistillas de nuestra ciudad han celebrado con gran animación la festividad de su patrona Santa Ana.

Desde las primeras horas de la mañana, nutridos grupos de alegres obreras de la aguja cabalgando en borriquillos, han salido de excursión a Herrera y otros bellos parajes, apartados de la ciudad, donde han pasado un día de excelente asueto. Pero donde la gente joven ha concurrido en mayor cantidad, ha sido a la Fuente de Iturrimurri y sobre todo a la ribera del Ebro, que presentaba el aspecto de las más concurridas playas del Norte.

¡Qué lastima que el camino que conduce a tan agradables parajes, se encuentre en condiciones por lo menos que inaccesibles, sobre todo para las personas de cierta edad! Estamos seguros que si los propósitos del Ayuntamiento cristalizan pronto en la tan soñada realidad de acondicionar debidamente el camino de Iturrimurri y dejar en condiciones de fácil acceso a las inmediaciones del río Ebro, la concurrencia de personas a aquellos deliciosos y frescos lugares será muchísimo mayor.

TOMA DE POSESION.— Ayer por la mañana tomó posesión de su cargo, el nuevo secretario del Juzgado municipal don Manuel Malvarez Diz, que hasta la fecha estaba desempeñando en interinidad por nuestro particular amigo don Luis Arcaez.

Damos nuestra enhorabuena al nuevo secretario, y le deseamos una grata estancia entre nosotros.

EXCURSION SOCIALISTA.— Organizada por la Agrupación Socialista local y de común acuerdo con la Juventud, se realizará una excursión a Miranda el próximo domingo, 30 de los corrientes, a las tres de la tarde, a cuya excursión han sido invitados todos sus afiliados, los cuales podrán recoger informes en la Secretaría del partido.

A esta excursión acudirá el orfeón infantil y sus componentes se personarán desde mañana, jueves, a las ocho de la noche, en los salones de la Agrupación.

ESCOPETAS GARANTIZADAS DE LAS MEJORES MARCAS. POLVORAS CARTUCHERIA ACCESORIOS CAZA Hijos de Felipe Pérez. — H A R O.

EL DOCTOR ARENZANA SANTOS, especialista en enfermedades de la Infancia, pasará consulta los martes en Haro, en el Hotel Higinia.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— María Sagrario Gálvez Ajamil, Santiago Vallejo Garrido. Defunciones.— Clemente Escudero Romero, de 63 años, de Alcanadre, y Mariano Urbina Blasco, de ocho meses, de Logroño.

Matrimonios.— Ninguno.

AUDIENCIA

ATENTADO Y LESIONES

Ante el Tribunal de Derecho, se vió ayer una causa, procedente del Juzgado de Logroño, contra Bernardino Alonso Mayordomo, por el delito de atentado, hecho que según el Ministerio fiscal se desarrolló en la forma siguiente:

"El día 15 de octubre de 1932, el procesado intentaba montar sin permiso en los autos de alquiler que hay en las proximidades del Espolón de esta ciudad y como merodease el coche del Inspector de Sanidad, en la calle de Epartero, y fué visto por Pedro Marín, éste requirió al guardia municipal de servicio Valero Blanco para que le detuviera, y al intentar dicho guardia interrogarle, no solamente se negó a contestar, sino que se abalanzó sobre él agrediendo y intentando arrebatarle el revólver que llevaba, rompiéndole la funda del mismo, por lo que tuvieron que acudir en auxilio del primero, el guardia de Asalto Vicente Alber y el de Seguridad Acisclo Peña. Estos trataron de reducir a la obediencia al procesado, pero les opusieron resistencias, entablándose lucha con ellos y produciendo una pequeña herida en el dedo meñique al guardia de Asalto, de la cual tardó en curar tres días. Una vez reducido a la obediencia, fué provisionalmente conducido al cuartel de los guardias de Asalto, ingresando en los calabozos del mismo, pero empezó a dar voces y proferir insultos, por lo que el guardia de Asalto en funciones y al servicio del calabozo Nicolás Araque, le preguntó qué le ocurría, pidiéndole que le aflojaran las esposas y después que le llevara a hacer una necesidad, y cuando así se efectuaba el procesado se abalanzó por sorpresa contra el guardia, forcejeando con él y tratando de arrebatarle la pistola, por lo que el guardia tuvo necesidad de hacer un disparo al aire para intimidarle. Al ruido del disparo y de la lucha, acudió el guardia de Asalto en funciones de servicio Vicente Alber, a quien el procesado se dirigió con una navaja para herirle, dándole un pequeño pinchazo en el pecho del que tardó en curar tres días, rompiéndole además las guerrera. En el momento de la agresión el guardia, para defenderse y reducir a la obediencia al procesado, tuvo necesidad de hacer uso de la pistola.

Los daños ocasionados en la guerrera fueron valorados en 60 pesetas. El procesado padece de epilepsia, y debido a tal enfermedad, se halla en un estado de irritabilidad, o por lo menos muy propenso a ella, careciendo de plenitud de normalidad mental.

El Ministerio fiscal y conforme con él el abogado del Estado señor Cardenal, consideró los hechos relatados como constitutivos de cuatro delitos de atentado y una falta incidental de lesiones leves, habiendo incurrido el procesado en la pena de seis meses de arresto y 500 pesetas de multa por cada uno de los cuatro delitos y en la de cinco días de arresto por la falta de lesiones, además de accesorias, costas y 60 pesetas de indemnización al guardia Alber.

La defensa del procesado, a cargo del joven letrado don José María Gutiérrez, sostuvo en sus definitivas conclusiones, en forma alternativa que su representado sin cometer delito alguno fué menoscabado en sus derechos por un agente de la autoridad y concurre en su favor la exención cuarta de legítima defensa del artículo octavo del Código Penal y además debe considerarse exento de responsabilidad por ser un alienado permanente.

La causa quedó vista y pendiente de sentencia.

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia se han dictado las sentencias siguientes:

Condenando, en causa procedente del Juzgado de Calahorra, a Félix López de Pariza y López como autor responsable de un delito de estafa, a la pena de un año y un día de presidio correccional e indemnización de 9775 pesetas al presidente de la "Cooperativa San José" de Calahorra.

Condenando, en trámite de conformidad, en causa instruida por el Juzgado de Alfoz, a Esteban del Carmen Jiménez, como autor responsable de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y a que indemnice solidaria y subsidiariamente en la cantidad de 119 pesetas a Antonio Martínez Rueda.

Condenando, en causa instruida por el Juzgado de Logroño, a Elías Ruiz Martínez "Chula", como autor de un delito de hurto, a la pena de cuatro meses de arresto mayor y a que indemnice a Federico Bóvalo en 36 pesetas y a Guillermo Payueta, en cuatro.

En Tratado de ministros El entre sí y camer uno n Dico el pr la, im

Lo...
No se...
Anun...
Remi...
Toda...
LA F...
El...
el p...
Man...
para...
inter...
pres...
El...
Congr...
que ac...
quiene...
situaci...
aquel...
El...
no tre...
resolvi...
có que...
ellas...
Des...
quedó...
Ror A...
a los...
blado...
de pol...
Ridiosi...
Y...
En to...
hemos...
rums"...
tes pa...
—E...
Ordás...
cuentu...
En...
nez B...
pacho...
don...
sident...
del Co...
tido r...
necier...
de ho...
Com...
Impor...
nódo...
dicion...
social...
visita...
Cua...
pacho...
concer...
res, l...
—E...
de la...
¿Está...
ses?...
—N...
asunt...
El...
ya...
Al...
Estad...
períod...
Hab...
que e...
recon...
Soviet...
La...
de Ru...
nistro...
via al...
nuest...
Las...
cimie...
acord...
pero...
ment...
el pr...
feto...
maña...
buera...
acuere...
Soviet...
Est...
forma...
requi...
tocolo...
deteri...
r de...
ción...
En...
Trata...
drá d...
minis...
El...
entre...
sía y...
camer...
uno r...
Dico...
el pr...
la, im